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Editorial
Milí čtenáři, setkáváme se u prosincového vydání zpravodaje.  
S veškerou úctou k životu se s vámi chci podělit o jednu myšlen-
ku. Myšlenku chlapce, který se zeptal své mámy: „Co budeš dělat 
o víkendu?“ Máma mu odpověděla něco v tom smyslu, že zatím 
neví, ještě o tom nepřemýšlela. A chlapec říká: „Neboj, ono tam 
něco přijde. Vždyť vyplňujeme čas mezi narozením a smrtí“.  
Víte, říká se, že máme začít náš život s myšlenkou na konec. Co 
chceme, aby se o nás na konci života řeklo? Stalo se vám, že 
když jste účastni pohřbu někoho blízkého z rodiny nebo přítele 
a slyšíte slova posledního rozloučení, že se zamyslíte nad tím, jak 
žijete? Je opravdu vždycky tak moc důležité všechno to, co dělá-
te? Když si to uvědomíme, když si řekneme, jak chceme žít a proč 
to tak chceme, když tohle víme, můžeme tak náš život opravdu 
žít. Žít v souladu s hodnotami jako jsou rodina, svoboda, naděje, 
odměna. 
Narození a smrt. Mezi tím je život. To je ten čas, který tu máme 
určen.  A co se děje v jeho průběhu si určujeme my sami. Mám 
velmi ráda povídku Charlese Dickense Vánoční koleda. Pro mě 
silný příběh o tom, že každý v životě dostáváme možnost pro-
měny. Je to jen na nás. A nemusí to být jen o Vánocích. 
Je adventní čas, budou Vánoce. Oslava narození a života. Na ad-
ventních věncích zapalujeme svíčky. Každá svíčka představuje 
konkrétní symbol: naději, lásku, radost a přátelství, mír a pokoj.
Přeji vám, abyste byli vy v životě světlem pro druhé lidi.

Petra Strnadová

Slovo starosty
Jednou jsem se ptal dětí, jaká je nejlepší oslava narozenin? Do-
stával jsem různé odpovědi, že někdo jede do Tonga, jiný do 
aquaparku, někdo si pozve kamarády domů, jiný zase uspořádá 
zahradní party, nebo připraví společnou přespávačku na tajném 
místě. Každý to viděl trošku jinak, a tak jsme dotaz položili i umě-
lé inteligenci tzv AI. „Jaké jsou nejlepší narozeniny na světě?“ a do-
stali jsme odpověď, že neexistuje jediná „nejlepší“ oslava naroze-
nin na světě, protože nejlepší je subjektivní a závisí na osobních 
preferencích a kulturních zvycích. 
No tak ti pěkně děkujeme AI, to nám tedy moc nepomohlo. Pak 
někdo nesměle prohlásil „Ježíšek“, chvilku bylo ticho, a poté ná-
sledovala smršť souhlasů. No to je jasné, to jsou ty nejlepší naro-
zeniny na světě, protože vlastně každý dostane dárek. No to se 
ví, Ježíška a Vánoce přece slaví každý. Dál přišla jedna dlouha-
tánská řada dětských objednávek a přání na Ježíška. Co všechno 
nutně potřebují a co by se teď na Vánoce moc a moc hodilo.
Nedalo nám to a k původní otázce pro AI „Jaké jsou nejlepší naro-
zeniny na světě?“ jsme připojili slovo „Ježíšek“ a dostali jsme jinou 
odpověď, že nejlepší narozeniny na světě ve smyslu nejlepšího  
a nejvýznamnějšího narození na světě, je narození Ježíše Kris-
ta, které se tradičně slaví na Štědrý den. K tomuto dni dochází  
k významným oslavám v křesťanských zemích a lidé si připomí-
nají události spojené s jeho narozením v Betlémě. 
Stejně tak i ve Velkém Poříčí se připravují různé tradiční vánoční  
i předvánoční akce k  připomenutí těchto tedy nejlepších na-
rozenin na světě. Kromě jiného se můžete těšit na Rozsvícení 
stromku a betlému, Vánoční cinkání se svařákem, seniorské po-
sezení, Betlémské světlo, Varhanní a Vánoční koncert. O všech 
těchto připravovaných akcích se podrobněji dočtete dále v na-
šem zpravodaji.
Ještě se vrátím k těm dětským vánočním přáním, kde na Ježíška 
naložili celkem dlouhý seznam jasně  „nepostradatelných a ži-
votně důležitých“ věcí, ale byla tam i přání za lásku rodičů, pros-
ba za sourozence současné a případné budoucí, za kamarády  
a za mír na místech, kde ho nemají. Jo, tohle vás posadí na za-
dek, právě tam kde jste a začnete přemýšlet, že možná žijete na 
tom nejlepším místě na světě, a že právě tohle je ten Ježíškův 
dárek pro vás. Děkuji Ježíšku za tohle místo a za všechny, kteří 
zde žijí a jestli můžu, připojím i svou prosbu. 
Ježíšku prosím za Lásku v rodinách, prosím za vzájemnou trpěli-
vost, toleranci a porozumění mezi sousedy, prosím o moudrost 
a otevřenost generací současných a budoucích.

Michal Cvejn

Vážení spoluobčané,
blíží se konec roku a s ním i čas sváteční pohody. Pře-
ji Vám všem, abyste si Vánoce užili v klidu, beze spěchu  
a s těmi, které máte nejraději. Ať pod stromečkem najdete kro-
mě dárků hlavně radost, lásku a načerpáte novou sílu.
Děkuji Vám za vše, co jste pro naši obec v uplynulém roce udělali 
– ať už jde o aktivní účast na dění, sousedskou pomoc nebo jen 
vlídné slovo.
Do nového roku 2026 přeji Vám i Vašim rodinám hodně zdra-
ví, štěstí a optimismu. 

Za městys Velké Poříčí Jana Pitašová

Usnesení z rady městyse říjen - listopad 2025
Rada schvaluje:
•	Plán financování obnovy vodovodů a kanalizací.
•	Nabídku na připojení internetu čp. 102 optickým kabelem  

od společnosti Rtyně.net s.r.o., IČ 07643730, Rtyně v Podkrko-
noší, verze 200/200.

•	Návrh smlouvy o zřízení VB číslo 25DHM91000307, 
na pozemku p. č. 133/5, se společností Povodí Labe, státní 
podnik, IČ 70890005, Víta Nejedlého 951/8, Hradec Králové.

•	Smlouvu o VB pro vedení plynovodu v pozemku p. č. 1456/67.
•	Žádost paní V. Zámečníkové o opětovné pořádání 

charitativního dětského dne v příštím roce.
•	Žádost MAS Stolové hory z. s. o umístění domku na nářadí  

v zadní části za domem č. p. 102.
•	Rozpočtové opatření č. 8/2025.
•	Čerpání fondu investic Mateřské školy Velké Poříčí na nákup 

myčky nádobí.
•	Smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení VB a o právu provést 

stavbu optické sítě, Zítkova etapa 10, se společností Rtyně.
net s.r.o., IČ 07643730, Hronovská 573, Rtyně v Podkrkonoší.

•	Smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení VB a o právu pro-
vést stavbu optické sítě, Žďárecká etapa 11, se společností  
Rtyně.net s.r.o., IČ 07643730, Hronovská 573, Rtyně v Podkr-
konoší.

•	Smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení VB a o právu provést 
stavbu optické sítě, Žďárecká Kopec etapa 12, se společností 
Rtyně.net s.r.o., IČ 07643730, Hronovská 573, Rtyně v Podkr-
konoší.

•	Uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí na výstavbu vodovod-
ní přípojky pro objekt ev. č. 28, ul Krausova na pozemcích  
p.č. 1569/1 a 1359/1 s XXXXXXXXX, Okrová 282, Náchod.

•	Darovací smlouvu schválenou Zastupitelstvem Králové-
hradeckého kraje usnesením č. ZK/5/248/2025 ze dne  
12. 05. 2025 o poskytnutí finančního daru ve výši 13.000 Kč 
jako odměnu za umístění v soutěži „Čistá obec 2024“.

•	Vyřazení majetku Základní školy Velké Poříčí dle přílohy.
•	Návrh Smlouvy č. 5240200066 o poskytnutí podpory  

ze SFŽP ČR v rámci NPO se Státním fondem životního 
prostředí, IČ 00020729, Kaplanova 1931/1, Praha 11.

•	Smlouvu mezi Janem Richtrem, IT služby a software pro měs-
ta a obce, Vítězslava Nezvala 271, 541 01 Trutnov a městysem 
Velké Poříčí, Náměstí 102, 549 32 VP o poskytování služeb 
k programům KEO4 dodaným firmou ALIS spol. s r.o.

•	Navýšení ceny inzerce na 5,00 Kč za 1 cm2 plochy stránky 
(včetně DPH).

•	Smlouvu o sdílení elektřiny mezi Základní školou Velké Poříčí, 
Náměstí 320, 549 32 Velké Poříčí zast. ředitelkou Mgr. Terezií 
Kubečkovou a městysem Velké Poříčí, Náměstí 102, 549 32 
Velké Poříčí.

Bere na vědomí:
•	Zápis z dílčího přezkoumání hospodaření městyse Velké Po-

říčí.
•	Finanční situaci městyse k 30. 9. 2025.
•	Finanční situaci ZŠ a MŠ Velké Poříčí k 30. 9. 2025.
•	 Informaci o navýšení poplatku za svoz textilu.
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Souhlasí:
•	S převodem částky 700.000 Kč z rezervního fondu Základní 

školy Velké Poříčí do fondu investic.
Usnesení ze zasedání zastupitelstva 17.9.2025
Zastupitelstvo městyse schvaluje:
•	Rozpočtové opatření č. 7/2025.
•	Dodatek č. 2 ke smlouvě o energetických službách se zaruče-

ným výsledkem se společností D-energy s.r.o., IČ 28808495, 
Sokolovská 682, Rychnov nad Kněžnou.

•	Darování pozemku p. č. 1773 (ostatní plocha) o výměře 14 m2 
v k. ú. Velké Poříčí panem Janem Jirmanem, bytem Poříčská 
319, 549 32 VP městysi Velké Poříčí, Náměstí 102, 549 32, 
Velké Poříčí formou darovací smlouvy.

•	Darování pozemku p. č. 409/2 (ostatní plocha) o výměře  
85 m2 v k. ú. Velké Poříčí firmou Bezedos s.r.o., Náchodská 628, 
549 32 Velké Poříčí městysi Velké Poříčí, Náměstí 102, 549 32, 
Velké Poříčí formou darovací smlouvy.

•	Prodej pozemku p. č. 1499/2 ostatní plocha o výměře 9 m2  

v k. ú. Velké Poříčí.
Zamítá:
•	Žádost o převod pozemku p. č. 1583/50 - bývalé koryto 

Lokvencova potoka.
Ukládá:
•	Michalu Cvejnovi pokračovat v jednání o odkoupení nemovi-

tosti (Stará škola) za tržní cenu.

ODPADY – POZOR ZMĚNA!
V  některém z  minulých Zpravodajů jsem psala informaci, že  
u nás plechovky od nápojů stále patří pouze do šedé popelnice. 
Nyní ale dochází ke změně!
Společnost  Marius Pedersen v mnoha obcích spolupracuje na 
zavedení třídění, kdy se nápojové plechovky (nikoliv plechov-
ky od konzerv!) dávají spolu s plasty do žlutých kontejnerů. Hli-
ník se na třídírně oddělí od plastů a následně se recykluje, což je 
energeticky velmi úsporné. 

•	Co ANO do žlutého kontejneru: Nápo-
jové plechovky od piva, energy drinků 
atd. a menší hliníkové obaly (alobal, 
víčka).

•	Co NE do žlutého kontejneru: plechov-
ky od konzerv (ryb, potravin), ostatní 
kovové předměty z domácnosti, kovo-
vé tuby, šroubky, hřebíky a plechovky 
od barev – ty patří do šedé popelnice 
na kovy.

Do nádob na plasty nepatří jakékoliv druhy elektroniky, baterií 
a přístroje s bateriemi! (NE! mobily, powerbanky, baterie a nabí-
ječky pro aku nářadí atd.)
•	Co nepatří ani do šedé popelnice!: plechovky od barev a ředi-

tel, tlakové nádoby, těžké a toxické kovy = NEBEZPEČNÝ OD-
PAD! Odvézt do sběrného dvora!

Jednoduše řečeno, pokud si koupíte pivo v plechovce, Coca 
– colu, Sprite, Fantu, energetický nápoj, můžete prázdnou 
sešlápnutou plechovku vhodit na sběrném hnízdě do žluté-
ho kontejneru. Firma Marius Pedersen tyto kovové plechovky 
vytřídí a z důvodu evidence tohoto odpadu pošle procentuální 
vyčíslení městysi.
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Informace pro rok 2026 od firmy Marius Pe-
dersen a. s.:
•	 Navýšení ceny svozu a odstranění SKO v rozmezí 2,4 – 

2,8%.
•	 Navýšení ceny za svoz separovaných odpadů ve výši 2,7 – 

3,1% a dále úprava recyklačního poplatku u komodity plast 
ve výši 2 115 Kč/t a u komodity papír ve výši 252 Kč/t.

•	 Nebezpečné odpady navýšení o 3,3 % (zejména odpady 
určené do spalovny)

•	 U samostatné přepravy odpadů (kontejnerovými vozidly) do-
jde k zvýšení ceny za km a manipulace o 2,1 %

Výpočet poplatku dle zákona o odpadech pro rok 2026:
Limit na jednoho obyvatele je 150 kg/rok směsného komunální-
ho odpadu. Pokud se obec vejde do limitu, má nárok na slevu ze 
skládkového poplatku, a to je 500 Kč/1t. Jakmile limit překročí-
me, je cena 1 600 Kč/t.
Letos byl limit na obyvatele 160 kg/rok, pro obec to znamenalo 
nepřekročit hranici 378 880 tun. Cena se slevou je stejná, cena 
po překročení limitu je 1 500 Kč/t. V měsíci říjnu jsme byli těsně 
pod hranicí limitu. Předpokládám, že za prosinec už budeme ur-
čitě platit plnou částku.

Jana Pitašová

Vítání občánků
V sobotu 1. listopadu 2025 jsme v sále Obecního domu ve Vel-
kém Poříčí slavnostně přivítali nové občánky Velkého Poříčí.  
Paní místostarostka Jana Pitašová přivítala a obdarovala malými 
dárečky 8 dívek a 5 chlapců.
Naši noví občánci jsou:
Kryštof Kristián Baldrych, Miriam Šaldová, Jasmína Macha-
čová, Tadeáš Entlich, Zuzana Pašťálková, Amálie Bitnarová, 
Tadeáš Filip, Antonín Šmída, Josefína Fléglová, Dagmar  
Benešová, Adéla Cvejnová, Daniel Kobližka, Klára Faltová.
Slavnostní přivítání proběhlo za hudebního doprovodu  
PhDr. Josefa Vlacha. Svým vystoupením nás potěšily děti ze ZUŠ 
Hronov pod vedením paní učitelky Zuzany Meierové Genrtové. 
Děkujeme všem za milou atmosféru a našim novým občánkům 
přejeme hodně zdraví.

Hana Rutová

💖 Oznamujeme radostnou událost 💖

Svatební zvony zvoní!
S velkou radostí oznamujeme, že 

slečna Kristýna Raková a pan Vladislav Hejna 
vstoupili do svazku manželského.

Své „Ano“ si řekli dne 9. srpna 2025 
na zahradě domu č. p. 20.

 Držíme vám palce na cestě, 
kterou jste se rozhodli kráčet společně.

CO JSME ZAŽILI



Poříčský podzim ve Velkém Poříčí
V listopadu proběhl 13. ročník country-folkového fesťáčku Po-
říčský podzim. Do sálu dorazilo přibližně 80 návštěvníků, kteří 
si společně užili příjemný večer plný krásné muziky a pohodové 
atmosféry. Na pódiu se vystřídaly čtyři folkové kapely z různých 
částí naší republiky, každá s vlastním osobitým stylem, díky če-
muž byl program pestrý a zábavný. Nechyběl ani prostor pro 
povídání, sdílení zážitků a přátelská setkání, která k této tradiční 
akci neodmyslitelně patří. Celá akce se nesla v přátelském du-
chu a opět potvrdila, že živá hudba má u nás své pevné místo. 
Děkujeme všem, kteří dorazili, a už teď se těšíme na další ročník!

návštěvnící na hudebním festivalu

Zájezd na muzikál Divotvorný hrnec
V říjnu jsme uspořádali 
zájezd do Prahy na mu-
zikál Divotvorný hrnec. 
Společně s námi vyjelo 
37 účastníků, kteří si 
před představením užili 
volný čas v pražských 
kavárnách, restauracích 
nebo při krátké pro-
cházce centrem města.
V divadle Hybernia nás 
čekal nádherný muzikál, 
který všechny nadchl. 
Po skončení předsta-
vení navíc do vestibulu 
přišli dětské herečky  
a herci, kteří v muzikálu 
hráli a zpívali, a návštěv-
níci si je mohli vyfotit. 
Bylo to milé překvapení 
a krásná tečka za celým 
večerem.

Domů jsme odjížděli plní dojmů a příjemných zážitků. Účastníci 
si zájezd velmi chválili – a už teď zbývá jediná otázka: Jaký muzi-
kál vybereme příště?

Petra Strnadová
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Poříčské slavnosti — sobota plná hudby, zábavy a dobré ná-
lady
V sobotu 20. září se naše náměstí proměnilo v živé místo setkání 
a radosti — Poříčské slavnosti nabídly po celé odpoledne a ve-
čer bohatý program pro všechny generace.
Děti i dospělí mohli obdivovat ukázky RC modelů stavební  
i vojenské techniky. K dispozici byly také atraktivní výuky první 
pomoci nebo projížďka na koni či poníkovi, která potěšila malé 
i velké. Nechyběl ani řetízkový kolotoč, který rozhodně nezů-
stával neobsazený. Na pódiu se vystřídala pěvecká vystoupení 
i kouzelník, a všude byla znát přátelská atmosféra. Po celý den 
bylo zajištěno bohaté občerstvení. Děkujeme všem, kdo přišli, 
pomáhali, účinkovali i sdíleli svůj čas.

Součástí Poříčských slavností bylo i vyhlášení vítězů IX. ročníku 
fotografické výzvy Velké Poříčí jak ho vidím já. V letošním roční-
ku bylo celkem 11 přihlášených účastníků v kategorii dospělí a 2 
přihlášení účastníci v kageroii děti do 14 let.
Výsledky hlasování:
Děti do 14 let	 1. místo	 Nela carvová
		  2. místo	 Veronika Martinová
Dospělí		  téma: příroda všude kolem
1. místo		  Adéla Gultová
		  Erika Matysková
2. místo		  Adéla Merklová
		  Miroslava Boháčová
		  Erika Matysková
3. místo		  Dušan Galba
Dospělí		  moje oblíbené místo
1. místo:		 Erika Matysková
2. místo		  Jitka Řezníčková
		  Erika Matysková
Dospělí		  téma: skrze dětské oči
1. místo		  Dana Sedláčková
2. místo		  Adéla Gultová
3. místo		  Dana Sedláčková
		  Adéla Gultová

Všem výhercům blahopřejeme a ostatním přihlášeným dě-
kujeme za účast.



		  Manž. Burdychových 325, Červený Kostelec, 	
		  739 963 202
27. a 28. 12.	 MUDr. Jana Šnajdrová, Náchodská 548, 
		  Velké Poříčí, 777 905 047
01. 01. 2026	 MUDr. Jana Šimková Vaňková, Sokolská 215, 	
		  Červený Kostelec, 491 463 421

Zprávičky z naší školičky
Letošní školní rok je v naší školce opravdu pohádkový, hlavní 
téma totiž zní: Z pohádky do pohádky. Provází nás Paleček  
a jeho kamarádi, Červená Karkulka, Popelka, Smolíček 
pacholíček, Otesánek, Dlouhý, Široký a Bystrozraký, Rákosníček, 
Koblížek, Čert a Káča, Vrána a čáp, Kohoutek a slepička  
a také všichni z pohádky O veliké řepě a 12 měsíčků. Pohádky 
nás provází i kulturními akcemi. Děti shlédly v obecním sále  
ve Velkém Poříčí například pohádku O drakovi, který neuměl 
říkat R nebo O pejskovi, kočičce a myši či vánoční představení 
Betlém a koledy a Vánoce s rolničkou.
Od září do listopadu se předškoláci zúčastnili plaveckého 
výcviku v náchodském krytém bazénu, který byl zakončen 
předáním zaslouženého „mokrého“ vysvědčení. V říjnu proběhl 
ve školce projektový den na téma zdravého životního stylu  
a stravování pod názvem Jak se Zdravík skamarádil s Jedlíkem. 
Listopad začal oblíbenou akcí s rodiči, „Dýňování“, plnou malých 
strašidel, soutěží a dobrot. Velkou radost dětem udělal výlet do 
zábavního parku Tongo v Hradci Králové.
V předvánočním čase nás čeká tradiční „Vánoční cinkání“, 
navštíví nás Mikuláš s andílky a nejspíš i čerty. Každý dostane, 
co si zaslouží. A koho čerti neodnesou, ten se dočká vánoční 
hostiny a bohaté nadílky od Ježíška.
Příjemné a pohodové vánoční svátky a do nového roku 2026 
pevné zdraví a jen to nejlepší přeje kolektiv mateřské školy.

Michaela Dudová

Babí léto a dušičkové období na základní škole
Podzim nám pozvolna končí a školní rok se rozběhl na plné 
obrátky. V průběhu podzimních měsíců se na naší škole událo 
mnohé. S velkou radostí můžeme říci, že jsou již u konce všechny 
stavební úpravy, které se neplánovaně protáhly z hlavních 
prázdnin až do prvních říjnových dnů. Nyní si už ale můžeme 
užívat všechny opravené prostory bez omezení.
Od října spolupracuje s naší školou nová školní psycholožka, 
paní Petra Fettersová. Ve všech třídách probíhají preventivní 
programy na aktuální témata a žáci i rodiče mají možnost 
domluvit si i individuální konzultace.
22. října se zapojila naše škola za pomoci žákovského parlamentu 
a městyse Velké Poříčí do charitativní akce Kolíčkový den. 
Zakoupením zeleného kolíčku v hodnotě 50 Kč jsme mohli 
podpořit Nadaci Jedličkova ústavu v Praze. 
Za sponzorského přispění Městyse Velké Poříčí, Rodičovské unie 
a Petra Vintery z Cyklo Ryšavý se 17. září. konal již 13. ročník 
cyklistického závodu Časovka do vrchu. Na trať od školní jídelny 
k obřadní síni vyrazilo téměř 80 závodníků. Od nejmladších až  
po ty nejstarší, podali všichni skvělé výkony. Absolutním 
vítězem se stal Vojtěch Langer z 9. třídy, který trať prolétl v čase  
1 min a 2 s. Rekord trati – pod 1 minutu ale stále odolává.
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Vzpomínky
Dne 11. prosince 2025 uplynul jeden rok, 

kdy nás navždy opustila naše drahá 
maminka a babička, 

paní Květuše Aulichová. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 

Manžel a synové s rodinami

Dne 7. 11. 2025 uplynul jeden smutný rok, 
kdy nás navždy opustila 

paní Eliška Burdychová. 
Kdo jste ji znali, tak vzpomeňte s námi. 

Zarmoucená rodina

23. prosince 2025 to bude 20 let, 
co nás navždy opustil milovaný manžel, 
tatínek, dědeček, strýček a švagr, 

pan Josef Prouza ,
dlouholetý velitel sboru dobrovolných 
hasičů Velkého Poříčí.

Veselý, společenský a „rovný“ chlap a kamarád. 
Velitelem poříčských hasičů byl více než 20 let.
Věnujte mu spolu s rodinou tichou vzpomínku.

Josef Prouza  se svými kolegy ze sboru

Zuby
Rozpis pohotovostních služeb v oboru zubní lékařství
okresu Náchod pro rok 2025
v oblasti: Náchodsko - Broumovsko
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00 - 12.00 hod.
datum služby	 jméno lékaře, adresa ordinace, telefon
06. a 07. 12.	 DENTUDO s.r.o. (MDDr. Michal Jánský), 
		  Nemastova 1919, Náchod - Branka, 
		  702 125 554
13. a 14. 12.	 Frydent s.r.o. (MDDr. Martin Kyselý), 
		  Rokolská 123, Nový Hrádek, 495 496 030
20.  a 21. 12.	 MUDr. Ladislav Růžička ml., 
		  Poliklinika, Masarykova 30, Broumov, 
		  603 479 132
24. 12.		  ZNL s.r.o. (MUDr. Lukáš Neoral), 
		  17. listopadu 291, Police nad Metují, 
		  602 333 427, 491 541 654
25. 12.		  MDDr. Lucie Škodová Třísková, 
		  Krásnohorské 672, Náchod, 737 449 355
26. 12.		  SK - clinic s.r.o. 
		  (MDDr. Klára Peterková Malychina), 

ŠKOLY MĚSTYSE



Vybraní žáci od 5. po 9. třídu se 16. října zúčastnili tradičního 
běžeckého závodu Běh do zámeckých schodů. Velká gratulace 
patří Marii Ansorgové (dělené 1. místo v kategorii D), Elišce 
Tuláčkové (dělené 2. místo v kategorii C) a Anně Bubeníčkové 
(3. místo v kategorii D). Radost nám udělalo i 3. místo družstev  
v kategorii D. Skvělého úspěchu dosáhly v okresním kole 
florbalu naše nejstarší žákyně. Družstvo ve složení Líbalová, 
Kuhnová, Hejnová, Carvová, Polická, Macháčková, Volfová, 
Škodova a Klíčová okresní kolo kategorie D IV. vyhrálo a děvčata 
postupují do krajského kola. Velká gratulace a poděkování  
za vzorné reprezentování školy.

Proběhla i okrsková kola ve florbalu. Chlapci z 6. a 7. třídy 
obsadili v kategorii H III. 2. místo, nejstarší žáci v kategorii H IV. 
pak 3. místo. Nejstarší chlapci si zahráli na florbalovém turnaji 
pořádaném SPŠ Otty Wichterleho. Podali výborný výkon, ale 
konkurence družstev ze střední školy byla velká.
Třeťákům a čtvrťákům končí plavecký výcvik a zároveň se 
rozbíhá v hronovské Wikov aréně školička bruslení pro děti  
z 1., 2. a 3. třídy, kde jim budou pomáhat upevňovat bruslařské 
umění trenéři hronovského hokeje.
V průběhu podzimu jsme absolvovali i několik besed a exkur-
zí. Žáci ze všech tříd postupně navštěvují programy v knihov-
ně ve Velkém Poříčí, prvostupňoví si v rámci programu Zdravé 
zuby s  p.  Královou povídali o hygieně a správné péči o chrup. 
V návaznosti na besedy preventivního programu Hasík vy-
razili žáci 2., 3., 6. a 7. třídy na návštěvu HZS ve Velkém Poříčí.  
4. a 5. třída vyjela do hlavního města poznávat historii naší země. 
Žáci si prohlédli Pražský hrad, chrám sv. Víta, baziliku sv. Jiří, věž 
Daliborku, Zlatou uličku i Karlův most. Svou návštěvu zakončili  
na Staroměstském náměstí u orloje. Do Prahy vyrazili i žáci 8.A,  
8.B a 9. třídy. Při přírodovědné exkurzi navštívili botanickou za-
hradu v Tróji a expozici Lidské tělo na Chodově. Sedmáci podnikli 
zeměpisnou exkurzi do Teplicko – Adršpašských skal, kde hledali 
prameny Metuje. Výpravu jim zpestřilo vskutku aprílové počasí, 
kdy se objevilo vše od jasné oblohy až po průtrž mračen. I tak si 
ale všichni pobyt v přírodě užili. Na začátku listopadu zavedla 
další exkurze žáky 6. a 7. třídy do Archeoparku ve Všestarech. 
Prohloubili si zde své znalosti o životě pravěkých lidí a mohli si  
i prakticky vyzkoušet, jak náročné kdysi bylo nabrousit kamenné 
nástroje, obdělávat půdu nebo získávat mouku drcením zrní.

Deváťáci si připomněli výročí vzniku Československé republiky 
pietním aktem u místního památníku padlých.
Nezapomínáme ani na vědomostní soutěže. Žáci 9. třídy, Anna 
Matoušková, Diana Franzki, Vojtěch Berger a Tomáš Sedláček, 
se zúčastnili Klání žáků deváťáků, které pořádala Střední 
průmyslová škola stavební a Obchodní akademie arch. Jana 
Letzela v Náchodě. Soutěžilo se ve třech disciplínách. Děvčata se 
v konkurenci 19 družstev umístila na skvělém 4. místě, chlapci 
obsadili 13. místo.
Všichni žáci 9. třídy prošli celostátním testováním SCIO  
v českém jazyce, matematice, anglickém jazyce a obecných 
studijních předpokladech, měli možnost si takto vyzkoušet míru 
svých znalostí a dovedností a odolnosti vůči stresu při testech 
nanečisto. Žáci 8.A, 8.B a 9. třídy se rovněž zapojili do soutěže 
Přírodovědný klokan. Nejúspěšnějším řešitelem na škole byla 
Gabriela Kubišová s 60 body.
Do školy zavítalo královéhradecké Divadélko pro školy. Pro  
1. stupeň bylo připraveno představení Bajky pana Ezopa a pro  
2. stupeň pořad Don Quijote a ti druzí.

Konec října se nesl  
ve znamení Dušiček  
a Halloweenu. Ve tří-
dách prvního stupně 
proběhly projektové 
dny s touto temati-
kou. Žákovský parla-
ment vyhlásil soutěž 
o nejlepší halloween-
skou dýni. Sešlo se 
přes 40 vyřezáva-
ných, či zdobených 
dýní, ze kterých žáci 
a učitelé vybírali ty 
nej. 1. místo obsadila 
Victoria Staňková  
z 1.A se svou dýňo-
vou sovou. Rodičov-
ská unie připravila  
v okolí kostela a hřbi-

tova pro děti úžasnou Strašidelnou stezku. Tu si prošlo téměř 
100 dětí. Děkujeme všem, kteří se na její přípravě podíleli.
Někteří žáci z 6. a 8.A třídy se se svými třídními učitelkami 
vypravili na mimoškolní akci do Prahy do Národního muzea na 
výstavu Lucy a Selam. Další mimoškolní akcí byla „přespávačka“ 
druháčků ve škole s tématem Po stopách mimozemšťanů.
Krátící se dny nám připomínají, že adventní čas se nezadržitelně 
blíží. Nacvičujeme koledy na Vánoční cinkání a společně si je 
zazpíváme s mateřskou školou u vánočního stromu. Chystáme 
rovněž výrobky na tradiční vánoční jarmark. Žákovský parlament 
připravuje na tento čas soutěž o nejkrásnějšího anděla. Poslední 
školní den před Vánocemi si pak zpříjemníme na 2. stupni 
vánočně zaměřenou výukou, 1. a 2. třída vyráběním vánočních 
dekorací v knihovně městyse a žáci 3. - 5. třídy besedou  
s drátenicí paní Kateřinou Smutnou, se kterou si vyrobí ozdobu 
z drátu.
Těsně před uzávěrkou čísla zpravodaje proběhl ve škole Den 
otevřených dveří a konzultační třídní schůzky.
Všechny předškoláky a jejich rodiče zveme na zápis do 1. třídy, 
který se oproti minulému roku přesunul již na 15. ledna 2026. 
Podrobnější informace naleznete na letáku na jiném místě 
tohoto zpravodaje nebo na webových stránkách školy.
Dovolte mi, abych na závěr svého příspěvku popřála Vám všem 
klidný advent, krásné Vánoce a do nového roku 2026 hodně 
zdraví, štěstí a spokojenost.

Jana Krtičková, zástupce ředitele
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Koncert k výročí vzniku republiky
V  úterý 21. října 2025 se v  Husově sboru v  Hronově uskuteč-
nil koncert k výročí vzniku Československa. Vystoupily na něm  
tři pěvecké sbory – Jaromír z  Jaroměře pod vedením Vlastimi-
la Kováře, místní Dalibor a Pěvecký sbor ZUŠ Hronov, oba sbo-
ry pod vedením Zuzany Meierové Genrtové, a další žáci ZUŠ  
Hronov. Důstojně i umělecky jsme si připomněli důležitý oka-
mžik naší historie.
Soustředění pěveckého sboru
Ve čtvrtek a pátek po Podzimních prázdninách (30. a 31. října 
2025) jsme v naší škole uspořádali soustředění pro žáky pěvec-
kého sboru. V  tyto dny vyhlásila ZŠ Hronov ředitelské volno,  
a tak mohli zájemci přijít do ZUŠ již od rána.  Připravili jsme pro 
ně nejrůznější tvůrčí aktivity – zdobení perníčků, tvorba vydla-
baných dýní a vánočních ozdob, kreslení apod., pohybové akti-
vity na tanečním sále a samozřejmě také zpěv. Děti si to náram-
ně užily.

Další akce školy
V  průběhu listopadu naši žáci vystoupili na řadě akcí – Anež-
ka Hornychová a Daniel Maťátko přivítali nové občánky v sále 
Obecního domu ve Velkém Poříčí, žákyně tanečního oddělení 
zatančily choreografii Pocit křehkosti na benefičním koncertu 
Kuby Kubína v Jiráskově divadle v Hronově, Leontýna Vladyko-
vá, Michal Válek a Vojtěch Martin obohatili hudebním vystoupe-
ním dvě výstavy – fotografickou v Hronově a výtvarnou ve Vel-
kém Poříčí, v dopoledním bloku na Adventních trzích vystoupil 
nejmladší pěvecký sbor, žesťová harmonie a dechovka. Náš nej-
mladší, ale talentovaný violoncellista Vilém Hůlka se zúčastnil 
Mezinárodní violoncellové soutěže Jana Vychytila v Praze, v Ma-
lém sále proběhnul 1. žákovský koncert tohoto školního roku  
a konečně na první adventní neděli jsme byli u slavnostního za-
hájení adventu a rozsvícení hronovského náměstí.

Připravujeme

Datum Čas Název akce Místo akce

7.12.2025 16:00 Adventní koncert Vysoká Srbská

8.12.2025 19:00 Vánoční koncert 
PS+KOSV+sbory

Beránek Náchod

11.12.2025 17:00 Svatá Lucie - 
slavnosti světla

Hronov

16.12.2025 19:00 Vystoupení PS s 
Josefem Vágnerem

Jiráskovo divadlo 
Hronov

19.12.2025 19:00 Vánoční koncert 
PS+KOSV+sbory

Praha

20.12.2025 Vystoupení DOM a 
PS na Václavském 
náměstí

Praha

27.12.2025 17:00 Vánoční koncert 
PS+KOSV+sbory

Kostel Josefov

4.1.2026 17:00 Tříkrálový koncert 
PS+KOSV+sbory

Kostel sv. Jakuba 
Červený Kostelec

Josef Vlach, ředitel ZUŠ Hronov 

Rodičovská unie při Základní škole
Hledáme ochotné rodiče, kteří by občasně pomohli na akcích 
pro děti, které se připravují nad rámec školních akcí. Je nás dob-
rovolníků (rodičů, učitelů a přátel školy) málo, a proto je těžké 
něco zajímavého pořádat. Pokud byste měli chuť se přidat, ozvě-
te se nám ve škole, u třídních učitelů, napište email, budeme 
rádi. 
Přesto se nám podařila uspořádat podzimní akce Strašidelná 
stezka v pátek 7. listopadu a to díky nadšení rodičů: pana Be-
neše, pana Hubky, paní Kubišové, paní Rajsnerové, paní Bezdíč-
kové, manželů Tóthových a učitelů: paní Borsové, paní Zelené, 
paní Křivohlávkové a panu učiteli Lokvencovi. Poděkování patří 
také školní jídelně za přípravu výborného čaje, dobrovolným 
hasičům za zázemí u hasičárny, pracovníkům městyse a panu 
Drapačovi za technickou pomoc. Účast byla skvělá: 85 dětí  
z 1. - 6. třídy si stezku s úkoly prošlo, z toho 78 mělo odvahu 
otestovat nějaké ingredience a 22 dětí ze 7. -9. třídy pomáhalo 
s organizací. Odvaha - to bylo slovo, které symbolizovalo celou 
akci a na konci odvážné děti čekala odměna v podobě společ-
ného opékání párků u hasičárny. Najděte odvahu a přidejte se  
k nám! 

Iveta Borsová, za Rodičovskou unii

ZUŠ Hronov
Vladimír Charitonov (1949–2025)

V noci 25. září 2025 náhle ze-
mřel náš kolega, pan učitel  
Vladimír Charitonov. 
Na ZUŠ Hronov působil od roku 
2001. Vyučoval hru na klarinet, 
saxofon, klávesy, založil kapelu 
Swingáček, která se v roce 2014 
probojovala až do ústředního 
kola soutěže základních umě-
leckých škol v Litvínově.
Byl sólistou nebo členem řady 
swingových nebo dechových 
kapel našeho regionu. Spo-
lupracoval také s Komorním 
orchestrem Slávy Vorlové Ná-
chod. Ještě v  sobotu 20. září 
hrál v našem školním decho-
vém orchestru na Poříčských 
slavnostech.
Vladimír Charitonov vychoval 
řadu skvělých muzikantů, ně-
kteří z nich se rozhodli vydat 
na profesionální hudební drá-

hu. Také sám komponoval, jeho skladby jsme mohli často slyšet  
v podání jeho žáků. Pro ně i pro další mladé muzikanty napsal 
Klarinetovou školičku.
Vladimír byl skvělým muzikantem, výborným aranžérem, zapá-
leným hudebním pedagogem, šikovným opravářem hudebních 
nástrojů, kolegou se svérázným humorem kořeněným vzpomín-
kami na pestrou minulost cirkusového muzikanta.
Bude nám chybět.



Ottův pohár 2025
V úterý 21. října jsme na SPŠOW uspořádali druhý ročník mezi 
školního florbalového turnaje. Přihlásilo se 9 týmů ze středních 
a 1 tým ze základní školy. Základní skupiny se hrály systémem 
každý s každým. Turnaj se konal v rámci projektu „Podpora spor-
tovních aktivit na SPŠOW“ s finanční podporou Královéhradec-
kého kraje. Za zapůjčení druhé tělocvičny děkujeme Základní 
škole Velké Poříčí. 
Letošního ročníku se zúčastnily týmy: Gymnázium Náchod, 
Gymnázium Broumov, Gymnázium Jaroměř, SPŠ stavební  
a Obchodní akademie Jana Letzela, Academia Mercurii, Zdráv-
ka Náchod, ZŠ Velké Poříčí, SPŠOW Velké Poříčí, SPŠOW Hronov 
A, SPŠOW Hronov B. Stejně jako vloni ovládl turnaj a pro zlaté 
medaile si šel tým Gymnázia Náchod. Gratulujeme vítězi a všem 
ostatním děkujeme za účast a fair play hru:)

Maturitní a studentský ples
V pátek 12. prosince se v Sále J. Čapka v Hronově uskuteční Ma-
turitní ples hronovských oborů strojírenství a elektrotechnika.  
Srdečně zveme kamarády, přátele i známé. Začínáme ve 20:00 
hodin. Těšit se můžete na slavnostní zahájení, půlnoční překva-
pení i soutěž o ceny. O týden později, v pátek 19. prosince, se 
všechny závěrečné poříčské obory potkají při slavnostním šer-
pování na Studentském plese v náchodském Beránku. Info na-
jdete na: www.spsow.cz
Burzy středních škol
Podzimní měsíce jsou pro nás těmi, ve kterých představujeme 
naše obory na tzv. burzách středních škol. Náš stánek mohli lidé 
letos navštívit v Rychnově n/K, Trutnově, Náchodě, Hradci Králo-
vé a Pardubicích. Vždy byly pro návštěvníky připraveny ukázky 
a kompletní informace. V Hradci Králové jsme navíc uspořádali  
i módní přehlídky. Společně s dospělými reprezentují naši školu 
i vybraní žáci. Jak se nám letošní prezentace povedly, bude zná-
mo v únoru, kdy se budou podávat přihlášky ke studiu.
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Přípravné kurzy malby a kresby
Po roce opět zveme žáky 9. tříd ZŠ, kteří mají zájem o studium 
uměleckých oborů grafický design a oděvní design, na příprav-
né kurzy malby a kresby. Seznámíte se nejen s tím, jak budou ta-
lentové zkoušky probíhat, vyzkoušíte si je nanečisto, ale poznáte 
i prostředí naší školy a svou tvorbu proberete s našimi odborný-
mi učiteli. Letos nabízíme dva bloky, první 3. a 10. února a druhý 
18. a 25. února 2026. Přihlášky a informace u: Martina Bohadlo-
vá, tel.: 702 265 294, e-mail: bohadlovam@spsow.cz
Jelikož se blíží konec roku 2025 a společně se setkáváme při čte-
ní Poříčského zpravodaje v  tomto roce naposledy, dovolte mi 
Vám poděkovat za přízeň naší škole, popřát krásné Vánoce plné 
klidu a pohody a do nového roku 2026 hodně zdraví a osobních, 
studijních i pracovních úspěchů.

Markéta Machová

MS ČČK 
V řijnu se uskutečnila další humanitární sbírka. Děkujeme man-
želům Klímovým za poskytnutý prostor i všem, co se na sbírce 
podíleli. Posbíralo se opravdu velké množství věcí. Bylo to i složi-
tější s odvozem. Zboží bylo odvezeno celkem ve 4 dodávkových 
vozech. Z toho dvě plné dodávky na Ukrajinu odvezl pan Vlasti-
mil Chráska pro neziskovou organizaci Cesta pomoci z. s.
Odehraná fotbalová utkání se naštěstí obešla bez vážnějších zra-
nění. Rádi bychom poděkovali všem ženám, které věnovaly svůj 
volný čas a zajišťovaly zdravotnický dozor při zápasech ve Vel-
kém Poříčí. Za MS ČČK i fotbalové trenéry si jejich pomoci velmi 
vážíme.
Máme též po vánoční výstavě, kde byl opravdu vidět velký zá-
jem vystavovatelů. Velmi nás to těší a děkujeme městysu i všem, 
kteří nás navštívili. Za organizaci patří velký obdiv dámám Hajné, 
Simonové, Vlachové a Winterové. Z dobrovolného vstupného 
přispějeme na konto Lékaři bez hranic.
Kroužek MZ ve Velkém Poříčí se rozběhl velmi pěkně pod vede-
ním Kristýny Brahové a Kateřiny Procházkové. Žďárky si vedou 
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též velmi dobře, hlavně v počtu dětí. Kroužek navštěvuje 23 dětí 
z 1. st. ZŠ. Pevné nervy přejeme Hance Součkové a Aleně Urba-
nové, vedoucím zdravotního kroužku.
Alena Urbanová na ZŠ v Hronově učí dobrovolný předmět zdra-
votní výchova s počtem 35 žáků. Od října s žáky 9. třídy ZŠ Hro-
nov opakovaně jezdí na ZŠ do Police nad Metují s výukou PP 
přednášet i praktickou ukázkou. Jsou to pravdu akční človíčci.
Přejeme krásné prožití svátků vánočních a všem hlavně zdravíč-
ko a čistou mysl. Mír světu a ať nám sluníčko svítí.

  Za MS ČČK Květa Vlčková

Naši mladí zdravotníci opět zabodovali! 
Kroužek mladých zdravotníků pokračuje v plném nasazení pod 
vedením Kristýny Brahové a Kateřiny Procházkové. Ve čtvrtek  
13. listopadu 2025 se dva naše tříčlenné týmy starších žáků  
z Velkého Poříčí vydaly na Střední zdravotnickou školu v Trutno-
vě, kde proběhla každoroční soutěž v předlékařské první pomo-
ci.
Na soutěžící čekalo pět realisticky simulovaných situací, teore-
tický test a také překážková dráha s nosítky na čas. Děti si tak 
vyzkoušely, jak jednat v krizových okamžicích a jak ošetřit nej-
různější zranění s využitím improvizovaných pomůcek.
V pauzách se mohly dobrovolně naučit měřit krevní tlak, sledo-
vat okysličení krve (SpO₂) či aplikovat simulovanou podkožní 
injekci na tréninkové kůži. Součástí dne byla také krátká pro-
hlídka školy. Proběhla i doplňková soutěž v resuscitaci – a jeden  
z diplomů za nejlepší výkon získal náš Jakub Maršálek. 
Konkurence byla obrovská: soutěžilo 33 týmů, z toho 22 v kate-
gorii starších žáků. O to větší máme radost z výsledků:
10. místo: Gabriela Kubišová, Amálie Zelená a Šárka Kouko-
lová
1. místo: Bára Aulichová, Matyáš Aulich a Jakub Maršálek
Děti předvedly skvělou práci, byly nadšené a zaslouží velkou po-
chvalu za své odhodlání i výkony.
Nyní se zaměříme na podporu nových členů, procvičení dalších 
dovedností a přípravu na jarní soutěže. Čeká nás také speciální 
hodina s odborníkem z praxe, která dětem přinese další cenné 
zkušenosti.

Kristýna Brahová

Skauti
Betlémské světlo
Pro ty z vás, kteří ještě nevíte, co to je, chci napsat pár slov o tom-
to novodobém vánočním zvyku. Tato akce vznikla v sousedním 
Rakousku v roce 1986, kdy malý plamínek, přenesený z věčného 
světla, jež hoří v jeskynní kapli v dalekém městě Betlémě, v jes-
kyni, v níž se narodil Ježíš Kristus, byl dovezen jako poděkování 
těm lidem, kteří jakkoliv pomohli dobročinné nadaci Světlo ve 
tmě. Tato nadace pomáhá především zrakově, ale i jinak posti-
ženým lidem a její pracovníci proto chtěli všem svým dobrodin-
cům poděkovat originálním, ale zároveň milým a přátelským 
způsobem. Světlo dovezli do Lince, kde nadace sídlí a kde jej 
původně slavnostně rozdávali. Za rok na to byli ke spolupráci 
při roznášení a rozdávání přizváni rakouští skauti, a protože se 
akce mocně rozrostla, přenesli její centrum do Vídně. A odtud 
se postupně začalo šířit do Evropy. Zde se také v první polovině 
prosince sejdou skautské delegace z různých evropských států  
a při slavnostní ekumenické bohoslužbě je jim Světlo předáno. 
Do naší republiky jej dováží skauti z brněnského střediska „Ře-
hoře Mendla“. Ve třetí adventní sobotě je pak Betlémské světlo 
rozváženo za spolupráce Českých drah do všech koutů republi-
ky. 
Skauti však Světlo nerozvážejí jen vlakem, ale přinášejí ho zejmé-
na do kostelů, na náměstí měst, na radnice, domovů důchodců, 
nemocnic, hospiců a je rozdáno sousedům, přátelům, rodinám, 
osamělým lidem a vlastně všude, kam vás jen napadne. Zde se 
již mezi skauty zapojuje veřejnost, ale i jednotlivci, kteří se chtějí 
na této akci podílet. Mít doma Betlémský plamínek a nenechat 
ho zhasnout po dlouhé cestě pro ně znamená stát se součástí 
nekonečného řetězu domovů propojených symbolem naděje  
a duchovního poselství vánočních svátků. Stát se poslem poko-
je, přinést toto Světlo jako dar lidem ve svém okolí a zapojit se 
do velké rodiny lidí dobré vůle. To je pro některé lidi dnes velkým 
vánočním přáním a radostí. 
Částečně převzato ze serveru: www.betlemskesvetlo.cz.
Ve Velkém Poříčí proběhne předávání Betlémského světla  
v pondělí 22. prosince v 18:00 během vánočního mini koncertu 
v místním kostele Navštívení Panny Marie.
Také bychom chtěli poděkovat všem našim podporovatelům, 
jako jsou městys Velké Poříčí, farnost Velké Poříčí a Saar Gummi 
Czech Červený Kostelec. Ti všichni nám poskytují materiální 
a finanční zázemí. Letos se nám díky vaší podpoře například 
podařilo vyměnit staré dožité nářadí za nové a obnovit část 
táborového vybavení. 
Individuální poděkování bychom chtěli vyjádřit skautskému 
středisku Náchod, které nám již několik let poskytuje zázemí  
a podporu širšího společenství skautů.
Zároveň bychom chtěli využít možnosti k  oslovení nových 
vedoucích ke  družině světlušek a skautek. Pokud byste tedy 
měli někdo chuť se zapojit do skautské rodiny, popřípadě o ně-
kom takovém víte, neváhejte nás prosím kontaktovat jakýmko-
liv způsobem. Zájem dětí chodit na skaut překračuje současné 
možnosti vedoucích. Pomoc s vedením dětí, nebo i vlastní nové 
družiny by se velmi hodila! 
A ještě přidáme jednu krátkou informaci o chystané Tříkrálové 
sbírce, která by měla proběhnout v sobotu 10. ledna 2026.

Za Medvědy z Velkého Poříčí zdraví
Myšák a Lily (Michal a Zuzka Cvejnovi)

Rozhovor s Dr. Evou Koudelkovou, majitelkou 
nakladatelství Bor
Co Vás vedlo k nápadu nazvat Vaše nakladatelství Bor  
a následně i vydat knihu o Boru? Je Bor Vaše nejoblíbenější 
hora?
Ano, je to pro mě hora hor, takový maják, který mě vítá, když 
přijíždím do svého rodného kraje, a při odjezdu mě zase vypro-
vází. Ze svého vztahu k Boru se jednak vyznávám v dlouhém 
rozhovoru, který se mnou vyjde teď v aktuálním čísle časopisu 
Rodným kraje, ale hlavně: o mé niterné vazbě na Bor vypovídá 
celá chystaná knížka.
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Kolik knih už ve Vašem nakladatelství vyšlo?
Kniha o Boru je 273. v pořadí, po ní letos vyjdou ještě dvě, takže 
rok ukončíme 275. publikací.
Jak rozsáhlý je kolektiv autorů, který se na knize o Boru po-
dílel? 
Nabízí se otázka, koho do autorského kolektivu počítat, zda pou-
ze autory textů, nebo i fotografy. Textová autorská práva mají jen 
čtyři autoři, ale byla tam spousta poradců a právě ti fotografové. 
Díky nim se nám podařilo shromáždit opravdu bohatou galerii 
borských snímků, z níž mám velikou radost.
Jaký máte vztah k Velkému Poříčí, v jehož knihovně v pon-
dělí 8. 12. knihu o Boru představíte?
Pocházím z Hronova, kde jsme bydleli u evangelického kostela, 
takže vlastně už na pomezí mezi Hronovem a Poříčím. Rádi jsme 
se toulali v lesích na svahu po pravé straně železnice k Nácho-
du, zhruba v prostoru mezi Slavíkovskou cestou a Železňákem.  
Ale Poříčí je pro mě hlavně raná povídka A. Jiráska V sousedství, 
která se tam celá odehrává, a pak dvě oblíbená zákoutí. Pamá-
teční lípa s chaloupkou za ní u silnice na Žďárky a pak statky nad 
Metují v ulici Na Kopci ze strany od řeky. Fotky obou těch zákou-
tí, včetně jedné staré pohlednice, jsem dala do kapitoly o Vel-
kém Poříčí v naší knize o Metuji, takže se na obě ta místa mohu 
kdykoliv podívat na obrázku, ale ráda se tam kochám i osobně 
při svých cestách do rodného kraje.

Děkuji za rozhovor. Martin Plšek.

Otvírací doba knihovny 
Pondělí	 9:00 – 11:00	 13:00 – 17:00
Úterý		  zavřeno
Středa 		 8:00 – 11:00	 13:00 – 17:00
Čtvrtek	 zavřeno
Pátek		  8:00 – 11:00

Od 22. prosince 2025 do 4. ledna 2026 bude knihovna 
zavřena. Těšíme se na vás 5. ledna 2026.

Knihovna po prázdninách opět ožila, neboť se do ní vrátily děti 
všech věkových skupin, aby se zapojily do pestrých a hravých 
besed, kde nechybí čtení, tvoření ani zábavné hry. Prvňáčci se  
s knihovnou seznámili vůbec poprvé – zacvičili si, recitovali bás-
ničky a poslouchali příběh o Kamilovi, který objevil svůj talent. 
Vyrobili si vlastní záložky a naučili se, jak se v knihovně vyznat. 

Druháci a třeťáci se podívali na to, jak ve skutečnosti kniha vzni-
ká. Vyzkoušeli si práci tiskařů a sazečů a zahráli si interaktivní hry, 
které jejich nově nabyté znalosti prověřily i upevnily. Čtvrťáci se 
vydali do světa bájí a pověstí. Společně rozlišovali mýty od po-
věstí, poznávali příběhy řeckých bohů i českých hrdinů, a nako-
nec vymysleli vlastní dračí legendu. Při další besedě si zahráli na 
malé detektivy a seznámili se s žánrem dětské detektivky. Páťáci 
se pustili do tématu Babička drsňačka. Kreslili postavy, tvořili 
Vennovy diagramy, hráli Scrabble a povídali si o rodinných vzta-
zích – vážně i s humorem. Šesťáci se zaměřili na samotné fun-
gování knihovny. Zjistili, jak se dělí jednotlivá oddělení, naučili 
se vyhledávat knihy online a poznali různé typy knihoven – od 
veřejných až po vědecké. Sedmáci se ponořili do světů fantasy, 
sci-fi a hororu. Debatovali o tom, jak se v příbězích mísí fantazie  
s moderní technologií, porovnávali filmové a knižní příběhy  
a hledali hranice mezi jednotlivými žánry. Doufáme, že všech-
ny naše dětské návštěvníky zkušenost v  knihovně povzbudila  
k dalším návštěvám nejen kvůli škole, ale hlavně kvůli radosti 
ze čtení.
Novinkou v knihovně je znovuotevřený prostor před výpůjčním 
pultem, kde se můžete inspirovat sezónními či tematickými kni-
hami a nechat se naladit na příjemné čtení. Do knižního fondu 
nám přibylo 103 nových knih. 

Jednou z nejočekávanějších knih na celosvě-
tovém trhu, která přibyla v naší knihovně, je 
kniha Tajemství všech tajemství od Dana 
Browna. Již pošesté v ní doprovázíme profe-
sora symbologie Roberta Langdona, který 
přijíždí tentokrát do naší stověžaté Prahy. 
Kniha má atmosféru nabitou napětím a ta-
jemstvím, pražské ulice a historická zákoutí 
dodávají příběhu mystický a tajemný ráz, 
kde staré legendy splývají s moderními vě-
deckými objevy.

Dojemná a nostalgická kniha Modrý dům od 
Táni Keleové-Vasilkové vás zavede do zasně-
ženého venkova, kde se během Vánoc schází 
početná rodina pod střechou starého modré-
ho domu. Tři sváteční dny se stanou časem 
setkání, vzpomínek i odhalení. Tento citlivý  
a lidský příběh o odpuštění, lásce a naději při-
pomíná, že právě o Vánocích se mohou stát 
malé zázraky – a že domov není místo, ale 
lidé, kteří nás mají rádi. 

TIP KNIHOVNICE Pokud si chcete přečíst dojemný i dobrodruž-
ný příběh o dospívání, rodině, přátelství a o tom, že i malá chyba 
může vést k velkému poznání, musíte si přečíst knihu Kost od 
Báry Dočkalové. 

KNIHOVNA
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Kniha právem získala ocenění Magnesia Li-
tera 2025 za nejlepší dětskou knihu roku. 
Přináší poutavý příběh desetiletého Matě-
je, který udělá něco, co by většinu dětí ani 
nenapadlo – na pohřbu svého prastrýce si  
z rodinného hrobu vezme kost. Jeho ztřeš-
těný nápad se brzy promění v dobrodruž-
ství plné tajemství, napětí a hledání pravdy. 
Autorka citlivě propojuje humor, napětí  
i hlubší zamyšlení nad tím, jak důležité je 
znát své kořeny a vážit si minulosti. 

A to není vše! V knihovně v říjnu odstartovala knihovnická hra 
pro všechny malé čtenáře a dobrodruhy. Během října a listo-
padu si můžete vybrat ze čtyř tematických oblastí – Detektivka  
& krimi, Komiks & grafický příběh, Mysteriózní příběh, fantasy  
& sci-fi nebo Poezie & básničky. Za každou přečtenou knihu 
podle tématu získáte dílek puzzle. Poskládejte postupně všech-
ny dílky dohromady, vytvořte tajemnou mapu a objevte cestu  
k ukrytému pokladu! Na konci hry na vás čeká truhla plná pře-
kvapení a odměn. 

Michaela Hejzlarová Voňková

Digitální odysea
Ve čtvrtek 4. září odstartoval v knihovně Velké Poříčí již třetí 
ročník projektu Digitální odysea. Úvodní setkání bylo věnová-
no základním funkcím chytrých telefonů, následující schůzka  
18. září se zaměřila na téma kontaktů, volání a SMS zpráv. V říjnu 
pokračovala série s lekcí zaměřenou na aplikaci WhatsApp a dal-
ší formy online komunikace, kde se účastníci seznámili s mož-
nostmi moderních chatovacích platforem. Velmi užitečnou byla 
také lekce věnovaná fotoaparátu a jeho funkcím, kdy si senioři 
na praktických ukázkách zkoušeli, jak zachytit pěkné fotografie, 
jak je upravit, uložit, mazat a sdílet s přáteli. Atmosféra na lekcích 
je od počátku velmi přátelská a otevřená. Účastníci jsou vzájem-
ně tolerantní a trpěliví. 
Jeden čtvrtek v měsíci je určen i pro pokročilejší uživatele chyt-
rých telefonů. Proběhla speciální lekce věnovaná detailům prá-
ce s fotoaparátem. Během více než dvou hodin sdíleli účastníci 
své zkušenosti a získávali nové tipy a triky. V nových prostorách 
knihovny se také uskutečnilo setkání pro pokročilé věnované 
digitálním službám státu. Senioři se naučili orientovat na webo-
vých stránkách veřejné správy a využívat Portál občana, sezná-
mili se s fungováním datových schránek a eDokladů a společně 
instalovali potřebné aplikace do svých mobilních zařízení. Cílem 
bylo ulehčit jim vyřizování úředních záležitostí online, bez nut-
nosti osobní návštěvy úřadu.
Díky projektu Digitální odysea se neustále utvrzujeme, že digi-
tální vzdělávání má pro seniory velký význam a může být záro-
veň příjemné i zábavné.

Galerie 102
V Galerii 102 ve Velkém Poříčí jsme přivítali členy Spolku pod-
krkonošských výtvarníků Trutnov, kteří k nám přijeli s výstavou 
Podzimní pozdrav z Trutnova. Vernisáž se nesla v přátelském  
a velmi uvolněném duchu, přesně tak, jaká je i samotná skupina 
výtvarníků – srdečná, otevřená a plná radosti z tvorby. Spolek 
funguje už neuvěřitelných 36 let a sdružuje lidi různých umělec-
kých profesí – od malířů, fotografů a keramiků až po dřevořezbá-
ře či krajkářky. Každý z nich je originál, každý vnáší do spolku kus 
svého srdce.
Děkujeme výtvarníkům za krásný podzimní pozdrav, který roz-
zářil naši galerii, i všem návštěvníkům, kteří si tuto milou atmo-
sféru přišli užít s námi.
V lednu zveme návštěvníky na výstavu linorytů a malby, které 
jsou tvorbou klientů DD Malá Čermná. Zahájení výstavy a slav-
nostní vernisáž proběhne v úterý 6. ledna 2026 v 16:00 hodin.

Novodobá výročí
Mimo zahájení provozu nové vlakové zastávky ve Velkém Poříčí 
před dvaceti lety, tj. v roce 2005 si v tomto roce připomínáme  
i další výročí.
20 let cyklostezky Velké Poříčí – Náchod
Spolu s Městem Náchod a Královéhradeckým krajem se nám 
podařilo propojit tyto lokality mimo velmi frekventovanou silnici. 
Dnes jsou takové stavby samozřejmostí, ale v roce 2005 jsme 
byli průkopníky cyklostezek. Příprava nebyla vůbec jednoduchá 
a mnozí nám předpovídali zbytečnost této investice. Opak byl 
však pravdou a brzy jsme zjistili, že by si cyklostezka zasloužila 
být širší. K nejsložitějším úsekům patřily rošty nad řekou Metují  
v ulici Pod Horou. Přes všechny svízele byla cyklostezka slavnostně 
otevřena 24. listopadu 2005. V současné době je vzhledem  
k výstavbě přeložky silnice Běloves  - Velké Poříčí cyklostezka 
vedena částečně po objížďkách. Musíme to ještě asi rok vydržet, 
než bude jízda do Náchoda opět komfortní.  
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Rekonstrukce Obecního domu
22. října 2010 byl slavnostně otevřen nově zrekonstruovaný 
Obecní dům. Je to tedy již 15 let, kdy prostory „Obecňáku“ slouží 
veřejnosti. Do nového prostředí se přestěhoval úřad městyse, 
knihovna a také restaurace. S restaurací ale byly po celá léta 
problémy. V současné době ji provozuje snad už šestý nájemce. 
Musíme věřit, že vše špatné je již za námi. V prostorách podkroví 
bylo otevřeno mateřské centrum, své místo zde má Červený 
kříž i naši důchodci. V průběhu let si většinu prostor pronajímá 
Místní akční skupina (MAS) Stolové hory.
Chloubou Obecního domu je společenský sál, kde se za 15 let 
uskutečnily stovky akcí. Organizace se rády vracejí a kalendář je 
naplněn dlouho dopředu.
Přejeme Obecnímu domu do dalších let bezproblémový provoz 
a návštěvníkům hodně hezkých akcí.

Josef  Král

Kronikáři Velkého Poříčí – pokračování
Máme tu další pokračování o poříčských kronikářích. Dnes si 
připomeneme čtvrtého kronikáře Velkého Poříčí, a to pana 
Jiřího Šulitku. Pana Jiřího Šulitku znám osobně a moc si ho jako 
člověka vážím! Sice se psaní kroniky věnoval jen krátký čas, ale  
i to se počítá. Důležité je si také připomenout, že v letech 1990–
2002 byl starostou obce Velké Poříčí.

Helena Martincová – letopisec Velkého Poříčí
Jiří Šulitka

Narodil se 18. února 1932 v Náchodě. Jeho 
otec Ladislav Šulitka (1902–1968) pocházel  
z největšího statku v Malém Poříčí. Jako řez-
ník-uzenář nakupoval dobytek, který vozil 
na porážku na jatka do Náchoda. Doma  
v řeznictví pak maso dále zpracovával a pro-
dával. V obchodě prodávala jeho maminka 
Ludmila, rozená Špreňarová (1904–1984). 
Pan Jiří měl ještě o dva roky mladší sestru 
Hanu, která bohužel zemřela v kojeneckém 
věku.

Pan Jiří Šulitka byl svědkem tragického bojového střetnutí v Ná-
chodě-Bělovsi 9. května 1945. V letech 1947–1951 vystudoval 
obchodní akademii v Náchodě. V letech 1953–1954 sloužil na 
vojně, nejprve jako závodní lyžař v Armádním tělovýchovném 
klubu, kde denně potkával vrcholové sportovce včetně Emila 
Zátopka. Po vojně pracoval v MEZ Náchod, nejdříve v prodeji, 
pak dělal plánovače a dispečera. Vyráběli zde součástky k mo-
torům a dynama pro vojenské účely. Poté pracoval ve fabrice 
na výrobu motorů ČKD Hronov. Dále pracoval jako zásobovač 
Okresního stavebního podniku Náchod.
V roce 1956 se Jiří Šulitka oženil s Annou, rozenou Vejrkovou 
(1931–2014), a v letech 1957 a 1964 se jim narodily dcery Anna 
a Michaela. Rodina bydlela ve Velkém Poříčí. Na jaře 1968 stál  
u zrodu pobočky Klubu angažovaných nestraníků (KAN) v Hro-
nově.
Pan Šulitka byl po sametové revoluci jedním ze zakladatelů Ob-
čanského fóra a v roce 1990 se po osamostatnění obce stal jejím 
starostou. V této funkci pracoval až do roku 2002 a za jeho pů-
sobení v úřadu se obec zdárně rozvíjela. Prosadil i řadu investič-
ních akcí, které jsou již dnes dominantami obce.
Zdroj: internet, Paměť národa

Zuzana Boháčová a Seven Serpent 2024 - report ze závodu
Slovy Zuzany Boháčové: „Upozorňuji, že to je dlouhý text. Tak si 
vezmi kafe, čaj, či jinou dobrotu, pohodlně se usaď a představ si, že 
jedeš závod se mnou.“ 
A protože je zpráva ze závodu velmi podrobná, rozdělili jsme ji  
na dvě poloviny. Nyní se tedy začtěte do první části ultra závodu. 
Pokračování vám odhalíme v březnovém čísle.
Jak nejlépe poznat Slovinsko a Chorvatsko? Z kola! A tak jsme 
se s Ondrou a Matoušem přihlásili na další ultra závod. Report 
Badlands jsem ukončovala tím, že nevím, jestli něco podobného 
ještě pojedu. A teď je to tady. Vlastně už vloni po Badlands nás 
lákala myšlenka na další ultra. A Seven Serpents nám přišlo jako 
vhodná volba.
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Startovat jsme měli v neděli 18. května v Lublani. Dorazili jsme 
do Slovinska už v úterý, abychom si užili okolní krajinu a najeli 
první letošní kilometry na gravelu. Letos jsme totiž jezdili jen na 
silničce. Projeli jsme si i prvních 10 km trasy. Později v závodě se 
ukázalo, že to byla dobrá taktika. 
Sobota 17. května
Vyzvedáváme si startovní balíček a tracker. Balíme brašny, při-
pravujeme kola. Ladíme zastávky na jídlo a pití a taky počítáme, 
jakou rychlostí musíme jet, abychom stihli trajekt. Teď si určitě 
říkáš: „Trajekt?!“ Joo, vidíš dobře. Seven Serpents je okořeněné 
dvěma přesuny přes moře - z Krku na ostrov Cres a z Cresu na 
Istrii. A jelikož trajekty nejezdí v noci, je důležité plánovat kde 
budeme stavět a taky jakou rychlostí musíme jet.
Náš plán je dost ambiciózní a možná nereálný: Stihnout pon-
dělní večerní trajekt z Cresu.
Časový rámec? Start v neděli 7:00. Trajekt 19:00 v pondělí.
To znamená ujet 555 km s 10 000 m převýšení za 29 hodin. 
Bez spánku. Nonstop. Jo, je to trochu šílené, ale proč to nezkusit.
Měli jsme vypočítané tři průměrné rychlosti (s rezervou na za-
stávky na jídlo 1 h, 2 h a 3 h) a čas, kdy musíme být na průjezd-
ních bodech. Věděli jsme, že to na 99 % nestihneme, ale vždycky 
je šance. Tu nám však ještě snížila předpověď počasí. Mělo pršet. 
A ne málo. Mělo nám pršet po celou dobu závodu.
Zabalili jsme si nepromokavou bundu a kalhoty, návleky na tre-
try a neoprenové rukavice. Víc už nešlo udělat.
Co jsme tedy hlavně řešili?
• Počasí - poslednich 14 dní před závodem jsme neřešili nic ji-
ného, než co si obléknout do deště. Nakoupili jsme si nepromo-
kavé oblečení, protože mělo pršet fakt hodně a hlásili i bouřky.
• Trajekty - aneb koření Seven Serpents. Buď ti pomůžou, nebo 
anulují, co jsi do té doby najel na ostatní.
• Jídlo - namazané tři housky = základ úspěchu a zánik hlaďáku. 
Reálné jídlo je na ultra závodech klíčem k úspěchu. Gely a tyčky 
jsme jedli taky, ale minimálně.
• Kolo - jaké pláště nasadit aby vydržely kamenité cesty chorvat-
ských ostrovů? Potřebovali jsme z kola udělat tank a Tufo Thun-
dero byla jasná volba.
A teď už jdeme na start:
Neděle 18. května
Km 0		  7:00
Je krásné slunečné ráno. Žádné mraky na nebi nejsou, tak máme 
radost, že alespoň první kilometry budeme v suchu. Start je na 
malém nádvoří v parku. Je tu asi 200 cyklistů a podle pohledu 
jde poznat, kdo bude závodit a kdo to jede jako výlet. My jsme 
100% racing. Seskupujeme se u závory, která se otevře a my 
poklidným tempem vyjíždíme z parku. Drtivé nástupy jako na 
L‘Étape tu nečekejte.
Km 2		  7:05
Jsme pod prvním kopcem. Je to prudký výjezd do lesů nad 
Lublaní. Konkurence tu není tak velká jako na Badlands, tak-
že jsme s Ondrou a Matoušem docela vepředu. Jsem poučena  
z Badlands a dávám si pozor, abych nepřepálila začátek. Sklon 
kopce je kolem 10 %. Jedu s Matoušem, Ondra nám ujíždí a chy-
tá se borců na úplném čele závodu. Říkám si, že to je asi napo-
sled, co Ondru vidím během závodu.
Km 10		  7:35
Nahoře jsme s Matoušem ve skupině 5 lidí. Blížíme se k prudké-
mu výjezdu u lomu, kde se ukazuje výhoda znalosti terénu. Tam, 
kde ostatní sesedají, my jedeme. Jsou tu i fotografové a organi-
zátor Bruno. Nahoře jsme už sami a frčíme asfaltovým sjezdem 
pryč z lublaňských lesů.
Km 28		  8:18
Na vrcholu výjezdu mi při přeřazení na kazetě spadne řetěz  
z přesmykače. Nasazuji ho zpět a snažím se dojet Matouše. Po 
pár kilometrech se mi to podaří a zase jedeme spolu. Cítím lehký 
náběh na hlaďák, tak papám první namazanou housku a zají-
dám ji proteinovou tyčkou. Zatím jedeme v krásném počasí, ale 
stačí se podívat doleva a vidíme naprosto černé nebe. Zatím se 
dešti vyhýbáme, ale na jak dlouho?
Km 55		  9:37
Po 2,5 hodinách jízdy na sluníčku nám začíná pršet. A v dálce sly-
šíme hromy. První bouřka je tu. Stavíme ve vesnici a oblékáme 
si nepromoky. Při vyndávání bundy se mi vysype půlka podsed-

lové brašny na zem. Matouš už je oblečený, tak mi odjíždí, já si 
mezitím rovnám svých pět švestek zpátky do zahrádky. Mezitím 
mě předjede tak 5 cyklistů.
Km 67		  10:05
Chčije a chčije. Cyklisti, co mě předjeli se schovali a taky oblékali, 
takže jsem zase před nimi a jedu sama.
Km 70		  10:14
Matouš si dopouští vodu u pítka, já nestavím, vody mám hodně 
na sobě i v sobě. Předjíždím ho a za chvilku jedeme opět spolu. 
Řešíme, že jsme asi docela vepředu, díváme se na mapu a uka-
zuje, že jsme v top10. To jsme nečekali.
Km 114		 12:20

Dojíždí nás Matoušův kolega z práce. 
Tohle jsou obrovské náhody. Kluci mi 
trochu cuknou v technické pasáži, kdy 
mám zase trochu krizi. Jedu sama le-
sem, když z ničeho nic začnou padat 
kroupy jak hrachy. Sjíždím asfaltkou 
do vesnice, kde se chci schovat. Jedu  
v kraťasech, kroupy mi provrtávají 
holá stehna. Docela to bolí. Schová-
vám se v přístavku a čekám pár minut, 
než ty kulomety přestanou. Pak popo-
jíždím asi 5 km k Predjamskému hra-
du, který je zapuštěn do skály

Km 130		 13:41
Z ničeho nic ke mně přijíždí Matouš. S kolegou se taky schovali 
před kroupami a já asi odjížděla dřív, než oni. Jsme zase spolu.
Km 136		 14:00
Stále jedeme s Matoušem, hezky nám cesta utíká. Sjíždíme les-
ním trailem a cítíme silný česnekový odér, který voní jako ku-
chyně před nedělním obědem. Zadívám se kolem sebe a pozná-
vám medvědí česnek. Rozrůstá se po celém lese. S Matoušem si 
povídáme a jíme, když najednou u dálničního nadjezdu vidíme 
známé auto - a u něj stojí můj taťka! Přijel nám zafandit. Podle 
pravidel u něj nestavíme, jen ho pozdravíme a jedeme dál. 
Km 152		 14:51
Někde ve sjezdu ztrácím Matouše, později zjišťuji, že měl defekt. 
Ve vesnici u kostela poprvé doplňuji vodu.
Km 166		 15:45
Vyjíždím (spíš vycházím) na první checkpoint CP1 ke kapličce na 
Svete Trojici (1106 m). Nahoře na mě čeká Bruno s media týmem. 
Jsou nadšení, že jedu tak vepředu. Zjišťuji, že jsem 7!

Sveta Trojica - poutní místo s kostelíčkem
Km 181		 16:47
Od Svete Trojice jedu sama, počasí je teď trochu lepší, mírně po-
prchává. Cesta mi hezky utíká, jedu zatím nadplán a jede se mi 
dobře.
Km 200 		 17:40
Čas na první zastávku. Jsem tu skoro o 2 hodiny dřív, než byl 
plán. Průměr při nastoupaných 3 500 m držím nad 20 km/h. To 
jsem ani nečekala. Přičítám to hezkým jezdivým cestám, které 
jsme zatím měli. V místním bistru Stop & Snack si dávám tortillu 
s kuřecím masem a do vesty beru Coca Colu v petce. Na záchod-
cích si dopouštím vodu do bidonů a sypu elektrolyty. Ještě si 
jdu ven namazat kolo. Zrovna přijíždí Matouš, tak se dozvídám 
o jeho defektu. Já si nakonec beru tortillu s sebou a sním si ji za 
jízdy na kole. Není čas ztrácet čas a první noc se blíží.
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Km 221		 18:55
Poslední civilizace. Další zastávka na pití bude až na 312. km. Za-
číná se stmívat. Jedu do hor, kde budu přejíždět hranici Slovin-
ska s Chorvatskem. Na tomhle úseku nás varovali před medvědy, 
jsou tu prý často. Přemýšlím, co bych dělala, kdybych nějakého 
potkala. Asi doufala, že mu nebudu chutnat.
Km 256		 21:51
Déšť zesiluje. Jako by si vzpomněl, že ještě nepředvedl to nejlep-
ší. Oblékám si nepromokavé kalhoty, Velotoze latexové návleky 
na tretry i neoprenové rukavice. Jedu dál a stále sama.
Km 284		 22:55
Welcome to Hrvatska. Hezké šotoliny nahradily kameny, šutry  
a kořeny. Dojela jsem do sedla pod nejvyšší bod trasy - CP2 Gu-
slica (1 490 m). Je naprostá tma, na cestu mi svítí jen dva Fénixy. 
Kopec má asi 4 km, z toho přibližně 2 km jdu pěšky. Po cestě 
moc nejde jet, je vysypaná volnými kameny, má sklon jak stře-
cha kostela a kolo mi na ní podhrabuje.
Km 285		 23:12
Funím do kopce, občas zvládnu popojet. Najednou projedu širo-
kou hlubokou kaluží, která na první pohled vypadala jako cesta. 
Z treter mám akvária. Pokračuji dál - když vidím proti mě dvě 
světýlka. Nějaké magory na kole. Haha. Kdo to asi bude? Nějaký 
neznámý cyklista a Ondra! Kluci sjíždí z CP2, mají na mě 45 mi-
nut náskok. Chvilku si povídáme, Ondra mi stihne říct, že Guslica 
je mr*ka a popřejeme si hodně štěstí. 
Km 288		 23:30
Potvrzuji Ondrova slova. Guslica je mr*ka. Poslední km se roz-
foukalo a rozpršelo a já táhla pěšky kolo do nesmyslného kr-
pálu. Nahoře jsem došla k nějaké boudě, otočila se a jela zpět.  
4 km sjezd, celou dobu na brzdách. Dole jsem musela brousit 
kov o kov. Kotouče hrají heavy metal.
Pondělí 19. května
Km 296		 00:02
Projíždím lyžařským centrem. Déšť neustává a dlouhý asfaltový 
sjezd, na který jsem se těšila, se mění v peklo. Nad hlavou mi lé-
tají další blesky. Necítím se moc bezpečně, ale jediné místo, kde 
se můžu schovat, je až ve vesnici na 310. km.
Km 310		 1:26
Zmrzlá Zuzka dojíždí do Mrzle Vodice. Dojíždím akorát včas, kdy 
blesky a hromy se nad mojí hlavou střídají v identický čas. Ve 
vesnici je samozřejmě mrtvo, zachraňuje mě otevřená dřevěná 
bouda u cesty, asi garáž. Má stěny z pletiva, na zemi je udusaná 
hlína, ale neprší tam. Takže… luxusní pětihvězdička! Po dlou-
hém sjezdu je mi zima, vysvlékám se do naha a převlékám se do 
suchého oblečení. Beru si péřovku. Rozbaluji žďárák a nafukuji 
polštářek, zkusím na chvilku zavřít oči, když už musím čekat. Nic-
méně je mi zima, na nohách mám jen cyklošpurtky a ponožky  
z polyesteru, takže mi mrznou chodidla. Karimatku nemám. Ani 
neležím, mám spíš takový polosed, jsem schoulená do klubíč-
ka a snažím se zahřát. Vzpomenu si na termofolii, rozdělávám ji  
a obaluji si s ní nohy. Moc to nepomáhá, ale lepší než nic. Nako-
nec na chvilku usnu a budím se ve 4. V boudě ani nemám signál. 
Jednu čárku mám, když si ráno stoupnu - najednou mi začnou 
chodit zprávy od Ondry a organizátorů, jestli jsem ok. Napíšu 
jim, že jsem se schovala a jsem v bezpečí. Je po bouřce a asi i po 
dešti. Balím věci a opět si beru goráčovou bundu. Už 16 hodin je 
to můj nejlepší kámoš.
Km 312		 5:30
Vyjíždím pryč z Mrzle Vodice. Na konci vesnice si ještě doplňuji 
vodu. Volám si s Ondrou, prý se v noci vyrakvil na trailu okolo 
přehrady a od pádu ze srázu dolů ho zachránil strom. Ja tam 
jedu teď, tak mám z toho úseku respekt. Po nočním lijáku trail 
místy vypadá jak tobogán. Projíždím ho opatrně a bez pádu.
Km 336		 7:40
Zase prší. Už si začínám myslet, že až do konce života pojedu na 
kole a bude jenom pršet. Že už nikdy neuvidím sluníčko. Nojo, 
trochu mi z toho hrabe. Ze zoufalství mě vytáhne taťka, který 
v autě  čeká na benzince - jel sem zachránit Ondru, který v noci 
úplně promrzl a neměl suché oblečení. Já oblečení mám ok, jen 
si beru teplý čaj, koblihu a ukradnu taťkovi suchý nákrčník. Asi to 
nebylo úplně podle pravidel závodu bez podpory, ale myslím si, 
že zdraví je přednější.

Zuzana Boháčová

Zuzka je lehce za třetinou závodu a my se s ní na tomto místě  
a v tuto chvíli rozloučíme. Pokračování jejího vyprávění najde-
te v březnovém čísle Poříčského zpravodaje.  Držte ji společně  
s námi palce.

Podzim v poříčském fotbale
Poslední roky zde chyběly zejména kategorie přípravek, se 
kterými začínáme od nuly. Naši starší žáci se letos posunuli do 
mladšího dorostu. Bohužel, nepodařilo se nám udržet kategorii 
staršího dorostu, když odešlo hodně hráčů, kteří u nás hostovali. 
Výsledkem je ještě větší omlazení týmu mužů, který byl doplněn 
právě dorostenci.
Rád bych poděkoval té hrstce lidí, která drží náš klub v chodu 
– členům výboru, správci, trenérům i lidem v zákulisí (praní dre-
sů, údržba, úklid). Dále děkuji za skvělou podporu městysi Velké  
Poříčí a také našim sponzorům. Neopomenu ani perfektní ob-
sluhu kiosku, naše fanoušky, a samozřejmě hráče. Bez práce  
a  přízně vás všech by to nešlo - díky!
Přeji všem poklidný konec roku, příjemné prožití vánočních 
svátků a těším se na setkání na našem hřišti v novém roce.

Stanislav Hornych, sekretář TJ Velké Poříčí

Předpřípravka U7
Po tříleté pauze obnovujeme nejmladší kategorii předpřípravky. 
Na jarní nábory se dostavila skupina malých borců ve věku od 
3 do 5 let, se kterou pokračujeme v trénincích v podzimní části. 
Zúčastnili jsme se také několika turnajů, na kterých si děti mohli 
vyzkoušet atmosféru opravdového fotbalu.

Na trénincích kombinujeme cvičení základních fotbalových do-
vedností s pohybovými a zábavnými hrami, aby to děti bavilo 
a udrželi jsme je v potřebné koncentraci. Už po pár měsících 
pozorujeme, jak se děti zlepšují, a také, že se formuje několik 
tahounů týmu, kteří se zarputile snaží dostat míč do branky  
a chtějí zvítězit :)
Děkujeme dětem za vzornou docházku a rodičům za podporu  
a povzbuzování. Věřte, že nás trenéry těší, že v tom nejsme sami. 
A kdo byste se k nám chtěli přidat, trénujeme úterky a čtvrtky 
16.00-17.00, momentálně v tělocvičně vedle školy.

Adam Kašpar a Stanislav Hornych, trenéři
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Mladší přípravka U9
TJ Velké Poříčí znovu oživuje mladší přípravku - fotbal, kamarádi 
a rodinná pohoda v jednom týmu! Po třech letech se do klubu 
vrátila mladší přípravka a hned v první půlsezóně ukázala, že 
má velkou chuť do hry i silného týmového ducha. Nový kolektiv 
dětí, trenérů a rodičů společně tvoří partu, která přináší radost i 
naději do budoucnosti našeho klubu.
Podzimní část sezóny máme za sebou a pro naši mladší příprav-
ku to byla vůbec první společná půlsezóna. A musím říct - byla 
to jízda! Když jsme na začátku léta začínali, bylo nás osm. Dnes 
máme už dvanáct šikovných kluků a holek, kteří dávají do tré-
ninků i zápasů srdce, energii a hlavně úsměv.
Tým vedu společně se svými dvěma asistenty - Adamem Kašpa-
rem (hráč A-týmu, rozhodčí a zároveň můj syn) a Stanislavem 
Wagnerem (hráč A-týmu a táta jednoho z našich mladých fotba-
listů). Společně se snažíme, aby děti měly z fotbalu radost, učily 
se základům hry, spolupráci i férovosti - prostě aby je fotbal bavil 
tak, jako nás.
Po několika letech, kdy se tato věková kategorie v našem klubu 
nevedla, jsme rádi, že se mladší přípravka po třech letech znovu 
vrátila do TJ Velké Poříčí. Je to důležitý krok nejen pro samotné 
děti, ale i pro budoucnost našeho klubu. Právě tady se totiž rodí 
budoucí hráči, kteří jednou mohou posílit naše dorostence i do-
spělé týmy.
Naše tréninky jsou plné pohybu, her, smíchu i drobných spor-
tovních výzev. Děti dělají velké pokroky a na každém tréninku 
je vidět chuť se zlepšovat. A co je nejdůležitější - tvoří se parta, 
která drží při sobě.
A musím také vyzdvihnout skvělou partu mezi rodiči a rodinný-
mi příslušníky, kteří nás po celou sezónu podporují, fandí, po-
máhají s organizací zápasů a vytvářejí kolem týmu přátelskou 
atmosféru. Díky nim má naše přípravka opravdu rodinného du-
cha - a to je pro děti strašně důležité.
Rádi mezi sebe přivítáme nové hráče i hráčky ročníků 2016-
2018, kteří si chtějí fotbal vyzkoušet a zažít zábavu v kolektivu 
kamarádů. Tréninky probíhají dvakrát týdně na hřišti TJ Velké  
Poříčí, v zimě pak v tělocvičně. Stačí přijít a vyzkoušet si to!
Těšíme se na nové tváře - protože právě z těchto malých fotbalis-
tů roste budoucnost našeho klubu.

Petr Brož, trenér

Mladší dorost U16
Podzimní část fotbalové sezóny je za námi a já bych rád srdečně 
poděkoval všem, kteří se na ní podíleli. Především našim dětem 
za jejich nasazení ve hře a bojovnost. Dále rodičům, sponzorům 
a partnerům za podporu, ať už morální, nebo finanční.
Ne vždy to bylo jednoduché, stálo nás to spoustu času a úsilí, 
ale krásná 4. pozice v tabulce naznačuje, že jdeme správným 
směrem. Úspěch není náhoda. Je to především naše tvrdá práce, 
vytrvalost a láska k tomu, co děláme.
Relaxujte, odpočívejte a užijte si Vánoce. Těším se na viděnou po 
Novém roce.

Vlastimil Staněk, trenér

Muži
Oproti minulé sezóně v soutěži ubyl tým Rasošek, který se od-
hlásil, a také Jaroměř B, která postoupila do krajské 1.B třídy. Na-
opak přibylo B-mužstvo České Skalice.
Naším hlavním cílem bylo zlepšit obranu, se kterou jsme měli 
minulou sezónu problémy (67 obdržených gólů). Zlepšení de-
fenzivy sice přišlo, bohužel s ním se dostavil i pokles ofenzivních 
čísel. Často jsme prohrávali zápasy minimálním rozdílem o gól  
a stálo nás to hodně bodů, především zápasy na začátku sezóny 
s Jesenicí, Stárkovem, Policí B a později s Hronovem. Tím pádem 
jsme bez tabulkového posunu oproti minulé sezóně – 10. místo 
v okresním přeboru (8. liga).
V  zimě budeme mít dost práce. Nejsou vyloučeny ani pohyby 
v kádru, rádi bychom tým doplnili o zkušené hráče, kteří by za-
padli do mladého mužstva a dodali více klidu v mezihře.
Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří se podílejí na chodu 
našeho fotbalového klubu, hráčům i fanouškům. Na jaře se uvi-
díme. 

Štěpán Hornych, trenér

Zažijte kouzelný advent v Kladském pomezí
S příchodem prosince se v Kladském po-
mezí rozzářily vánoční stromečky a region 
se ponořil do kouzelné adventní atmosfé-
ry. Nyní je ideální čas zpomalit, vychutnat 
si vůni svařeného vína a užít si chvíle s rodi-
nou i přáteli – ať už na adventních koncer-

tech, trzích nebo při zimních procházkách zasněženou krajinou.
Adventní čas nabídne i letos pestrý program. Mikuláš se svou 
družinou zavítá do Malých lázní Běloves, do Josefova i do Adrš-
pašských skal, kde zároveň proběhnou adventní trhy na zámku. 
Trhy pro vás připravují také v kosteleckém Treesu. V Hronově 
se návštěvníci mohou těšit na novinku – woodtruck a v Novém 
Městě nad Metují na kouzelně rozsvícený zámek. A pokud byste 
rádi přivítali nový rok netradičně, hotely K-Triumf a Tommy pro 
vás připravily silvestrovské pobytové balíčky. Přehled advent-
ních koncertů, trhů a tipů, jak si užít vánoční i silvestrovský čas, 
je k dispozici na webu kladskepomezi.cz. 
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Rok 2025 byl v Kladském pomezí plný inspirativních aktivit  
a novinek. V pořadu Cyklotoulky jsme představili krásy okolí pře-
hrady Rozkoš, vyšel oblíbený magazín Rok v Kladském pomezí  
a děti po regionu provázel nový maskot Toulavého baťohu, kte-
rý si rychle získal přízeň i na sociálních sítích. Velkým úspěchem 
byly také workshopy s regionálními výrobci, kde si návštěvní-
ci mohli vyzkoušet tradiční řemesla. Vydali jsme rovněž nový  
Image materiál, který představuje to nejlepší z našeho regionu.
S příchodem zimy doufáme v bohatou sněhovou nadílku. Pro 
všechny milovníky běžek připravujeme nový systém, který na-
bídne aktuální informace o stavu jednotlivých tratí. Veškeré no-
vinky budou dostupné na webu ski.kladskepomezi.cz.
Advent je časem zklidnění, rozjímání a radosti z maličkostí. Pře-
jeme všem, aby si vánoční čas užili v pohodě, v teple domova 
nebo při toulkách zasněženým Kladským pomezím. Velké díky 
patří všem našim partnerům a kolegům za skvělou spolupráci – 
těšíme se na další společné zážitky!

Lucie Hnízdilová

Hronov, autor fotografie Michal Fanta

Den otevřených dveří přilákal stovky návštěv-
níků.
Na Den otevřených dveří v Centru sv. P. Pia v Červeném Kostel-
ci přišlo v letošním roce opravdu mnoho zájemců. Během dne 
nás navštívilo přibližně 140 návštěvníků z řad široké veřejnosti  
a k tomu více než 250 dětí a pedagogů ze škol a mateřských 
školek. Společně tak mohli nahlédnout do zákulisí naší práce  
a dozvědět se více o tom, jak pomáháme potřebným. které pe-
čují o své blízké doma.

Hlavním tématem byla mobilní hospicová péče, u které si le-
tos připomínáme 15 let od založení služby. Během prohlídky 
zazněly i dojemné vzpomínky se slovy díků a svědectví od po-
zůstalých, kterým sestřičky mobilního hospice pomáhaly s péčí  
o jejich blízké. Návštěvníci se mohli seznámit s širokou nabídkou 
dalších služeb, které Oblastní charita Červený Kostelec poskytu-
je. Představen byl lůžkový Hospic Anežky České, jenž již třicet 
let zajišťuje individuální péči a paliativní léčbu nevyléčitelně ne-
mocným pacientům. Dále se představila Ambulance paliativní 

péče a Neurologická ambulance. Z oblasti terénní domácí péče 
byly představeny Charitní ošetřovatelská služba a Charitní pe-
čovatelská služba. Nechyběla ani ukázka Tísňové péče, díky níž 
mohou senioři prožívat aktivní a bezpečné stáří s možností rych-
lé pomoci zavolané nouzovým tlačítkem. 
Zájemci se dále mohli dozvědět více o Denním stacionáři pro se-
niory, který nabízí péči během dne lidem částečně odkázaným 
na pomoc druhých, a o službě Chráněné bydlení. Celou nabídku 
doplnilo Odborné sociální poradenství a představilo zbývající 
služby.
Celý den měl krásnou atmosféru – o hudební doprovod se po-
starala Jitka Štěrbáková, která se svými koncerty francouzských 
šansonů nadchla všechny přítomné.  
Děkujeme všem, kdo přišli, zajímali se o naši práci a svou účastí 
nás podpořili.

Michal Klemm

Odlehčovací pobyt v Domově sv. Josefa
Pečujete dlouhodobě o svého blízkého s hendikepem? Domov 
sv. Josefa v Žirči nabízí krátkodobé odlehčovací pobyty urče-
né především pro nemocné s roztroušenou sklerózou, ale i oso-
bám s jinými neurologickými diagnózami či seniorům, jejichž 
rodiny potřebují na určitou dobu ulevit od každodenní péče. 
Během pobytu u nás mají klienti zajištěnou odbornou ošetřo-
vatelskou péči, rehabilitace, aktivizační terapie i podporu 
soběstačnosti. Pečující tak získávají čas pro sebe, k odpočinku 
i načerpání nových sil — s jistotou, že je o jejich blízkého dobře 
postaráno.
Kontakt: 731 037 043 (po–pá 8–14 h)
e-mail: socialnios@dsj-zirec.cz
www.domovsvatehojosefa.cz/odlehcovaci-pobyt

Oddíl turistiky při TJ Hronov
Valná hromada se konala už po několikáté v  pohostinství na 
Pavlišově. Tentokrát to bylo 22.2.2025. Stejný byl i program: 
společný oběd, přehled loňských akcí, finanční přehled  
a seznámení s akcemi následujícího roku. 
První akcí byla 5. 4.vycházka Slavný – Hájek - Machovská 
Lhota. Takto vše popisuje nejmladší účastnice. Ahoj! Kde začít? 
Vezměme to úplně od začátku. My jsme nastoupili v Polici nad 
Metují do autobusu, který už byl plný turistů a jeli jsme na 
Slavný. Počasí bylo chladné, ale na túru tak akorát. Ze Slavného 
jsme šli přes Zelený Hájek na vyhlídku Božanovský Špičák. 
Cestou jsme mohli vidět různé skalní útvary a kdo má dobrou 
představivost, mohl vidět ležícího velblouda nebo ponorku. Kdo 
zase tak dobrou představivost nemá, mohl alespoň vidět krásné 
skály. Potom jsme šli krásnou přírodou do Machovské Lhoty, kde 
jsme vycházku zakončili v hospůdce U Lidmanů. Většina z nás si 
dala oběd a nějaký nápoj. V ten samý den se konala odpoledne 
akce „Struhadlo“ - recesní akce - běh na lyžích po asfaltové cestě. 
Mezi závodníky byly děti i dospělí. Na zpáteční cestě autobusem 
jeli také skauti a tak byl autobus plný i stojících cestujících. Poté 
jsme se rozešli všichni domů a už se zase těšíme na další výlet.
17. 4. 2025 Rozhledna Eliška – Žacléř
Už ráno nasvědčovalo tomu, že bude pěkný den s letními 
teplotami. U autobusu se nás sešlo  dvacet, takže při nákupu 
jízdenek došlo k mírnému zpoždění. Přestup v Č. Kostelci jsme 
stihli a další v Trutnově také bez problémů. V deset hodin jsme 
vystoupili na zastávce Trutnov-Babí pevnost, kde se k nám 
přidali ještě dva naši členové, kteří přijeli autem. 
Naše první zastavení s přestávkou na svačinu bylo u rozhledny 
Elišky. Rozhledy skvělé, posezení také, až na ten nepřestávající 
vítr. Cesta dolů z kopce do Prkenného Dolu byla pohodová  
a nahoru do Žacléře na náměstí také – tam se už do nás začalo 
opírat sluníčko. Prošli jsme městem po cyklostezce přímo  
k hospodě. Někteří členové se rozhodli už nepokračovat 
dál v naplánované cestě, ostatní se občerstvili v restauraci  
a příjemnou trasou kolem důlního skanzenu došli až na pěkně 
upravený Růžový palouček u hranic s Polskem. Odtud jsme se 
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vrátili k hlavní silnici a nastoupili okružní cestu domů.
Dne 26.4.2025 jsme se vydali v překvapivě velkém počtu dvaceti 
pozitivně naladěných výletníků Po artézských studánkách 
a pramenech mezi Ostaší a Adršpachem. Sešli jsme se na 
hronovském nádraží, odkud jsme se vlakem přemístili do České 
Metuje. Vybaveni plecháčky po předcích jsme se vydali po 
stopách jedenácti artézských studánek a z každé jsme ochutnali 
vyvěrající vodu. Chuť vody byla různorodá, ale vždy osvěžující  
a lahodná. Výhodou bylo, že bez lahví na pití jsme měli odlehčené 
batohy, takže se nám šlo lehčeji než obvykle.V přestávkách na 
vydýchání po výstupech v kopcovitém terénu jsme se dozvěděli  
i zajímavosti z geologie o vzniku pramenů a účastníci byli vyzváni, 
aby příležitostně navštívili i dvanáctý artézský pramen Jůlinka 
na náměstí v Polici nad Metují, přes který trasa výletu nevedla. 
Hledání některých pramenů bylo velké dobrodružství, skoro 
jako hledání pokladu.V polovině trasy v Teplicích nad Metují se 
méně zdatní turisté odpojili a zbylí vytrvalci pokračovali přes 
Lysý vrch do Adršpachu, odkud nás vlak dovezl k domovům.
Následovala 3.5.2025 další pěší vycházka  Stárkov – hradiště 
Bystrý – Hronov. Nejdříve jsme prošli křížovou cestu, kterou 
nechal zbudovat městský radní města Stárkov Johannes Schroll 
v roce 1755. Jednotlivá zastavení jsou tvořena kamennými bloky 
z šedého pískovce. Na nich jsou reliéfy, které vytvořil Bartoloměj 
Heinrich z Litomyšle. Přestože na některých se zub času hodně 
podepsal, i tak jsme obdivovali detailní práci kameníka. Vrátili 
jsme se zpět a napojili se na modrou turistickou značku. Na 
hradiště Bystrý jsme vystoupali po neznačené cestě. Jsou zde 
ještě vidět prolákliny, které asi sloužily jako obranné příkopy. Na 
vrcholu je poměrně velká plošina, pravděpodobně pro obydlí  
a je z ní pěkný rozhled. Modrá značka nás dovedla až k rozcestníku 
Nad Bílou cestou, kde jsme přešli na žlutou značku. Na Pustinách 
jsme ji opustili a po zelené značce došli až do Velkého Dřevíče. 
Ještě jsme stihli otevřenou Hospodu U Kubíků a dobrý oběd. 
Druhý autobusový výlet se uskutečnil 17.5.2025 a čekala nás 
pěší trasa Bozkov – Semily. Cestou jsme zastavili u rozhledny 
U Borovice. Zde foukal velmi silný a studený vítr, který nás po 
vystoupání na vrchol rozhledny ani nechtěl pustit na ochoz. Jiné 
to bylo v Bozkově. Vítr už byl mírnější, místy i bezvětří a teplota 
příjemnější. Tři členky si šly prohlédnout Bozkovské dolomitové 
jeskyně a my jsme začali na Palackého stezce. Cestou se oddělilo 
5 turistů, kteří si vybrali delší trasu. My ostatní jsme pokračovali 
k cíli Riegrovou stezkou. Museli jsme jít opatrně, pěšina stoupá  
a klesá lesním terénem se skalami nad i pod červenou turistickou 
značkou, kameny na stezce se střídají s kořeny velkých stromů. 
Čekala nás lávka nad řekou Jizerou. Naproti ní jsme sledovali 
lezce na dvou feratách. Kolmo vzhůru po hladké stěně se 
pohybovali velmi rychle jak dospělí, tak i děti.

Stejná akce pohledem nejmladší účastnice: Nejdříve jsme jeli na 
rozhlednu u Borovice, kde byl samozřejmě krásný výhled, bylo 
tam i malé občerstvení, takže kdo chtěl, dal si čaj nebo kávu. Poté 
jsme jeli na hlavní trasu do Bozkova, kde se nacházely jeskyně. 
Do nich se šli podíívat 3 lidé a pokračovalo se dál podél řeky 
Kamenice. Dále se pokračovalo stezkou Palackého a Riegrovou 
stezkou. Pokračovali jsme do Semil kolem řeky Jizery. Z Bozkova 
jsme se asi po 4 km rozdělili na skupiny. První šla delší trasu, 
což bylo 5 lidí. Druhá skupina, což byla většina, šla kratší trasu.  

Po cestě jsme viděli feratu, kde lidé lezli po skalách. A všichni 
jsme se sešli v nádražní restauraci, tam bylo jídlo, pití, kdo chtěl, 
mohl si dát. A pak odjezd autobusem domů.
Krásnou vycházku Radvanice-Janovice-pramen Metuje – 
Adršpach jsme měli 31.5.2025. Celkem se zúčastnilo 23 turistů. 
Čtyři ženy zvolily kratší trasu z Janovic. Po vystoupení z vlaku  
v Radvanicích jsme prošli částí obce, kde byly kouzelné roubené 
chalupy. Cesta lesem do kopce a následně z kopce do Janovic 
byla příjemná. Po pěti kilometrech nás čekalo občerstvení  
v restauraci v Janovicích, kde nám majitel otevřel o půl hodiny 
dříve. Poté následoval kilometrový úsek po silnici než jsme 
odbočili na cestu do kopce vedoucí na planinu nad Janovicemi, 
kde se nachází pramen Metuje. 

Bohužel označené místo 
je nyní neudržované, za-
rostlé. Chybí zde původní 
cedulka a pověstný hrní-
ček. Přesto se pár jedinců 
vysokou travou k prame-
ni vydalo a přesné místo 
našlo. Poté vedoucí vy-
cházky seznámil turisty  
s řekou Metují, délkou, 
jak opravdu vznikl název 
řeky. Na závěr citoval  
z knihy Antonína Krtičky 
Polického, jak dle bájí 
vznikl název Metuje, ono 
pověstné „med tu je“. 
Poté jsme přidali do kro-
ku, protože na obzoru se 

objevily černé mraky a začalo hřmět. Naštěstí nás to těsně minu-
lo a my jsme došli až do Adršpachu. Cestou z infocentra na 
nádraží nás už déšť dohnal. Měli jsme prostě štěstí a tak jsme 
mohli spokojeně nastoupit do vlaku na cestu k domovu. Celkem 
můžeme zapsat dvanáct ušlých kilometrů.
Dne 7.6.2025 jsme se vydali ze Žďárek cestou Kladských 
Čechů. Přes Mokřiny jsme přešli do Polska na místo, kde ještě za 
druhé světové války byla obydlí a po přidělení Polsku se musely 
obyvatelé velmi rychle vystěhovat. Mohli si vzít věci vážící jen 
několik kilogramů a většinu majetku nechat. Na rodné místo 
jedné nedávno zemřelé obyvatelky Velkého Poříčí., kde je dnes 
už jen skupina stromů a trochu kamení. Do školy do Czermne 
to byly 3 km z kopce, ale domů zpět do prudkého stoupání 
za každého počasí nic příjemného. V zimě si děti někdy sedly 
na kožené školní tašky a použily je místo sáněk. My jsme se  
v Czermne napili ze studánky a podívali se do chaloupky 
označené nápisem Ruchoma szopka, tedy pohyblivý betlém. 
Do Žďárek jsme došli po nově budované cyklostezce.
Dne 21.6.2025 jsme absolvovali další z autobusových zájezdů. 
Cílem byly Hořice, město trubiček, pískovcových soch a krásných 
výhledů. Tentokráte jsme nejeli nijak daleko a díky využití dálnice 
na části cesty jsme do města pískovce, závodních motocyklů  
a trubiček, což byla hlavní témata našeho výletu, dorazili 
vskutku rychle. Z autobusu jsme vystupovali na plánovaném 
místě na vrchu Gothard a hned jsme se vydali ke zdejší 
dominantě, tedy k portálu hřbitova. A co čert nechtěl, zrovna 
započala jeho rekonstrukce, takže byl skoro celý zahalen pod 
plachtovím. Prohlédli jsme si tedy sochu Jana Žižky v nadživotní 
velikosti a kolem 1. a 2. parku s moderními sochami jsme došli 
do kamenolomu U Josefa, kde se těží pískovec pro tvorbu soch. 
Zde bylo překvapení číslo dvě, poněvadž zde probíhal nějaký 
hudební festival a skalní reliéfy tak byly skryté za dočasným 
podiem a stánky. Ještě štěstí, že mládež ještě dospávala, či se 
teprve začala budit a nikdo po nás nechtěl nemalé vstupné. 
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většinou kulatých tvarů , kterým říkají klauče. Ty se dále uvnitř 
stříbří, pak podle požadavku barví a malují. Hotové se rozříznou 
buď po dvou, to je dvojánek, po třech trojánek, pak je čtverák, 
nebo třeba pateránek. A ručně vyrobí ozdoby. Po exkurzi jsme 
si mohli koupit hotový výrobek, nebo sadu potřebných částí 
a ozdobu si vyrobit sami doma. Dále následoval přejezd do 
Jilemnice. Žlutá turistická značka nás vedla okolo města nejdříve 
ke kapli sv. Izidora, kolem vrchu Kozinec, k  vyhlídce Kozinec a 
zpět do města. Příjemná podzimní vycházka byla dlouhá 6 km.
Děkujeme a vážíme si finanční podpory, kterou nám poskytli: 
město Hronov, městys Velké Poříčí a firma SaarGummi. Přejeme 
všem turistům i ostatním čtenářům zdraví, pohodu, zdravé nohy 
a dobré boty na příští akce.

Marie Králová

Digitální služby státu
Jistě víte, že řadu věcí už dnes vyřídíte bez návštěvy úřadu. 
Jednoduše a online. Bránou k elektronickým službám státu, která 
poskytuje bezpečnou a důvěrnou komunikaci mezi občanem  
a státem, je Portál občana. 
Tam si můžete vyřídit některou z těchto služeb:
•	 Založení datové schránky
•	 Žádost o nový řidičský průkaz z důvodu konce platnosti
•	 Žádost o voličský průkaz
•	 Založení a podpis ePetice
•	 Výpis bodového hodnocení řidiče
•	 Výpis z Rejstříku trestů
•	 Výpis z živnostenského rejstříku
•	 Výpis z registru obyvatel
•	 Informace z registru silničních vozidel
•	 Informace z katastru nemovitostí

Chceme vás informovat o jedné z možností, a tou je žádost  
o nový řidičský průkaz. Z dostupných dat je známo, že během 
prvního pololetí skončila platnost přes 2600 řidičských průka-
zů v Náchodě a okolí, více než 1600 propadlých průkazů zůsta-
lo nevyměněných.  Přitom o nový řidičský průkaz lze požádat 
jednoduše online přes Portál dopravy. Od července navíc platí 
novinka Ministerstva dopravy, kdy si lze nový řidičský průkaz ne-
chat doručit do výdejního boxu.
A jak se do Portálu dopravy přihlásit? 
Nejrozšířenější způsob, jak se k Portálu dopravy přihlásit a podat 
žádost online, je přes bankovní identitu. Tu nyní v Česku používá 
už 4,9 milionu lidí. Její použití je vždy zdarma a automaticky ji 
má každý, kdo využívá elektronické bankovnictví. Většinu admi-
nistrativy dnes občané vyřídí online, což výrazně šetří jejich čas.
S bankovní identitou vyřídíte vše na pár kliknutí a online, např.
•	 Žádost o rodičovský příspěvek nebo příspěvek na bydlení
•	 Žádost o příspěvek na prevenci od zdravotní pojišťovny
•	 Výpis z rejstříku trestů z Portálu občana
•	 Přihlášení do datové schránky
•	 Žádost o zařazení do evidence uchazečů o zaměstnání
•	 Žádost o důchod a mnohé další.

použitý zdroj: „bankovní identita“.
Amélie Šlemar

Kybelumpové loví oběti: nepodlehněte nátla-
ku
V Královéhradeckém kraji je stále více případů. Policie ČR varu-
je před rostoucí vlnou podvodů, při nichž se pachatelé vydávají 
za policisty, pracovníky bank nebo jiné autority. V posledních 
měsících je evidován výrazný nárůst této trestné činnosti – jen  
v Královéhradeckém kraji vzrostl ve srovnatelném období počet 
případů trestných činů oproti loňsku o 55 %. V celkovém počtu 
nápadu trestné činnosti pak podvody tohoto typu tvoří v našem 
kraji téměř 20 %. Oběťmi nejsou pouze senioři, ale lidé napříč 
věkovými kategoriemi, s různým vzděláním i sociálním postave-
ním. 

Před lomem se oddělila vcelku početná skupina účastníků  
s tím, že si plánovaný individuální program prodlouží a začnou 
s tím hned. Turistické jádro pokračovalo po předem plánované 
trase přes pár studánek k té nejkrásnější a soškami vodních 
živočichů vyzdobené, tedy ke studánce Kalíšek. Z obou stran 
jsme si prohlédli prvorepublikové lázně Dachova a vystoupali 
jsme kolem startu a cíle mezinárodního motocyklového závodu 
300 zatáček Gustava Havla k Masarykově věži samostatnosti, 
kterou si větší část z nás prohlédla i zevnitř. Z ochozu věže 
byl téměř kruhový výhled. Od ní jsme pokračovali k nové 
telekomunikační věži na Hořickém Chlumu, na které byla  
v předstihu otevřena vyhlídková plošina, kterou opět někteří 
navštívili. Poté jsme už sešli k muzeu motocyklů, kde skončila 
organizovaná část programu. Přesto jsme se skoro všichni vydali 
k zrestaurovanému starému pivovaru, kde v restauraci seděla 
skupina, která se od nás oddělila u lomu. Většina účastníků se 
zde naobědvala. Pouze 3 výletníci si následně prohlédli předem 
avizované jediné muzeum silničních závodních motocyklů v ČR. 
Ostatní se pomalu vydali na samostatnou prohlídku města, soch 
a trubiček. V plánovaný čas odjezdu jsme se sešli tam, kde nás 
autobus vyložil a v podvečer se vrátili domů. Někteří by bývali 
uvítali dřívější odjezd, jiným čas vyhrazený na samostatnou 
prohlídku zajímavostí Hořic ani nestačil.
6. 9. 2025 Týniště nad Orlicí – Třebechovice pod Orebem
Přes noc pršelo a přeháňky měly pokračovat i přes den. To asi 
mnohé odradilo, takže nás šlo jen sedm. Za neustálého povídání 
pohodová cesta kolem řeky příjemně ubíhala. Dvakrát jsme 
využili sezení u chatek, kterých bylo podél naší trasy dost. Jedna 
zajímavější než druhá. Kolem skanzenu v Krňovicích jsme ještě 
procházeli za slunečného počasí a před hospodou se spustil 
déšť. Co nám jiného zbývalo než posedět v suchu. Po půlhodince 
jsme holt vytáhli deštníky a šlapali jsme k vlaku. Při cestě zpět 
vlakem už opět svítilo slunce. Byl to parádní výlet, ušli jsme  
12 km.
13. 9. 2025 Sendraž – Peklo – Přibyslav – Václavice
Tentokrát jsme jeli linkovým autobusem nejprve do N. Města 
a dále pak nahoru na Sendraž. Měli jsme to i s kulturním 
představením, protože na náměstí v N. Městě probíhaly oslavy  
s průvodem. Hned jak jsme vystoupili z autobusu, se dvě turistky 
vydaly směrem zpět do N. Města pohodlnou cestou kolem 
potoku dolů přes lávky. Ostatních 13 členů začalo stoupat do 
kopce k rozhledně, mnozí s deštníky. Než jsme došli nahoru, 
déšť ustal a začalo prosvítat slunce. Výhledy byly skvělé! 
Po odpočinku jsme klesali dolů do Pekla, kde jsme opět zastavili 
a pojedli a popili. Stoupání na Přibyslav bylo náročně, ale když 
se jde pomalu, tak je to brnkačka. Poslední úsek z Přibyslavi  
do Václavic byl méně náročný s dalšími krásnými výhledy  
po krajině a bez deště. Našlapali jsme necelých jedenáct 
kilometrů. 
Další vycházka byla 4.10.2025 Adršpach zřícenina hradu – 
Křížový vrch. 15 nás vyrazilo do slunečného, ale mrazivého 
dne. První část cesty jsme mírně stoupali, bohužel na hrad to 
bylo do prudšího svahu po dřevěných schodech. Tam jsme si 
dali svačinku a pokračovali směrem dolů do hospůdky. Protože 
se slunce schovalo, byli jsme rádi za posezení v teple při horké 
polévce. Dál jsme pokračovali už se zataženou oblohou opět 
mírným stoupáním ke Křížovému vrchu. Někdo se oddělil  
a vyrazil k vlaku, většina vylezla zase po mnoha schodech nahoru. 
Odměnou byly pěkné výhledy do kraje. Na prodlouženou trasu 
se vydalo 7 členů. Protože právě probíhala na trati výluka, cesta 
zpět byla jiná než obvykle. Ušli jsme kolem deseti kilometrů.
Poslední akcí byl 11.10.2025 autobusový zájezd do Poniklé  
a vycházka kolem Jilemnice. Ve firmě RAUTIS nám pracovnice 
ukázala postup při výrobě perličkových ozdob. Nejdříve ze 
skleněné trubičky po nahřátí a pomocí vzduchu vyrobí řadu 
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Jak podvodníci postupují?
Zavolají s vymyšlenou historkou, že váš bankovní účet byl na-
paden a je nutné převést nebo vybrat peníze. To je naprostý 
nesmysl – ani banka, ani policie vás nikdy nebude žádat o mani-
pulaci s penězi. Naopak, banka se snaží podezřelým převodům 
zabránit. Dále v zaslané SMS zprávě budoucí oběti pachatel 
tvrdí, že je jejím příbuzným (často synem či dcerou) a z důvodu 
poškození mobilu se ozývá z jiného čísla a potřebuje finanční 
pomoc, protože se nachází v nouzi. Legend, které pachatelé 
používají, je více.  Podvodníci často vyvíjejí silný psychický ná-
tlak, přesvědčují vás k převodu peněz na „bezpečný účet“ nebo  
k předání kurýrovi. Aby působili důvěryhodně, posílají například 
fotky falešných průkazů či různá potvrzení ČNB.
Ani policie, ani banka s vámi nikdy nebude komunikovat 
tímto způsobem!
Tyto útoky mívají vážné následky – oběti často přicházejí o celo-
životní úspory, někdy jsou dokonce donuceny vzít si úvěr.
Jak se chránit?
•	Ověřujte si, s kým komunikujete – ať už jde o banku, úřad 

nebo známého či o blízkého příbuzného.
•	Nikdy nevíte, kdo je u telefonního sluchátka...
•	Pokud máte pochybnosti, okamžitě kontaktujte svou banku 

nebo Policii ČR na lince 158.
Pamatujete na obezřetnost a pomozte šířit tyto informace – mo-
hou ochránit vaše blízké před ztrátou úspor i souvisejícím psy-
chickým stresem. 

plk. Mgr. Petr Sehnoutka,ředitel 
Krajské ředitelství policie Královéhradeckého kraje

Zdrávka Náchod otevřela okna do Evropy!
Do Bruselu vycestovalo osm žákyň Střední zdravotnické školy 
Náchod, a to v rámci programu Erasmus +.

Ředitel školy David Hanuš k tomuto významnému počinu uve-
dl: „Jedním z mých cílů bylo, aby se i žáci naší školy mohli zapojit 
do programu Erasmus+ v rámci středních škol. Byla to cesta plná 
příprav, ale úsilí se vyplatilo. Mám velkou radost, že právě naši žáci 
patří mezi první, kteří tuto příležitost využili.“
S prvními kroky v Bruselu pomohl dívkám doprovázející učitel, 
který jim byl oporou při ubytování a při první ná-
vštěvě bruselského zařízení pečujícího o seniory. 
Za dva dny už byly dívky odkázané samy na sebe 
a na garanta programu v daném zařízení.
Praktikantky se zapojily do běžného chodu za-
řízení – pečovaly o klienty, účastnily se volnočasových aktivit 
a připravovaly různé projekty, například narozeninové osla-
vy, nebo zábavné soutěže pro všechny obyvatele zařízení. 
Žákyně oboru sociální činnost byly překvapeny přístupem míst-
ního personálu: „Bylo vidět, že práci dělají s láskou a baví je. Peníze 
nejsou na prvním místě,“ popisuje jedna studentka. „Na začátku 
bylo náročné dorozumět se s klienty, kteří nemluvili anglicky, ale 
po pár dnech jsme si našly vlastní způsob, jak komunikovat,“ do-
plňuje další. V jejich očích byla práce nejen výzvou, ale i skvělou 
zkušeností pro rozvoj komunikačních dovedností a schopnosti 
adaptace.

A naše budoucí praktické sestry si odnesly zkušenost s moder-
ním vybavením a především s komunikací v cizím jazyce. „Bylo 
skvělé naučit se komunikovat i beze slov a nebát se řešit cokoli,“ 
uvedla jedna z nich. „Viděla jsem, že práce dává smysl, když je člo-
věk v přátelském a podporujícím prostředí,“ doplňuje další.
Během víkendů měly studentky možnost poznat nejen centrum 
Bruselu, ale i historická města, například Gent.
„Byla to skvělá příležitost objevovat novou kulturu, místní zvyky  
a společně trávit čas s ostatními,“ popisuje jedna z účastnic letoš-
ního studijního pobytu Erasmus +. 
Nezbývá, než začít pracovat na dalším ročníku zahraniční stáže, 
která už má v kalendáři roku 2026 své přesné datum. 

Renata Dušková

ZEDNICKÉ A OBKLADAČSKÉ PRÁCE
tel. číslo: 602 380 709

zednikkostelec@gmail.com
--------------------------------------

michalcap.com (fotograf ) 

Lékárna Hronov, s.r.o.

Nová otevírací doba
Pondělí	   	   8:00 – 12:00
Úterý		  12:00 – 16:00
Středa  	   	   8:00 – 12:00
Čtvrtek	   	   8:00 – 12:00
Pátek		    zavřeno

Provozovna Velké Poříčí
Krausova 459, Velké Poříčí 549 32
Tel: +420 491 483 855

INZERCE
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Farnost Velké Poříčí a Městys Velké Poříčí 
Vás zvou na 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kostel Navštívení Panny Marie 
Na sv. Štěpána 26. prosince 2025 v 15:00 
Před koncertem od 14:15 proběhne v kostele mše svatá. 

Vstupné dobrovolné – výtěžek koncertu bude použit na opravy kostela. 
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                                                                     Základní škola Velké Poříčí 
                                                                   
                                                                         Vás srdečně zve 
   
                                     ve středu 10. 12. 2025 od 15.30 na        
      

        
  
 
           15.30 - prodej vánočních výrobků dětí ze ZŠ a keramického kroužku 

           15.45 - divadelní představení „Ukradený Betlém“ - mediální učebna školy 

           16.30 - společné zpívání koled s dětmi z MŠ u vánočního stromu 

                          

                                   Přijďte si zpříjemnit adventní čas. 
                                                                         

                                                                                           Drobné občerstvení zajištěno.  
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Podle § 36, zákona 561/2004 Sb. (školský zákon) 
 

Základní škola Velké Poříčí, okres Náchod 
 

vyhlašuje 
 

ZÁPIS do 1. třídy 
 

pro školní rok 2026/2027 
 

ve čtvrtek 15. 1. 2026 od 15.00 do 18.00 hod. 
 

Zápis proběhne v přízemí budovy školy. 
 

K zápisu se dostaví děti narozené od 1. 9. 2019 do 31. 8. 2020 
a děti s odloženou školní docházkou. 

 
Zákonný zástupce dítěte s sebou přinese svůj občanský 

průkaz a rodný list dítěte, eventuálně vyplněnou  
Žádost o přijetí/o odklad dítěte k základnímu vzdělávání  

(viz webové stránky školy). 
V případě žádosti o odklad doporučení z PPP/SPC a vyjádření lékaře. 

 
- více informací naleznete na www.zsvporici.cz - 
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Vážení občané, milí přátelé,
děkujeme Vám za důvěru, 
spolupráci a sounáležitost, 

kterou jste v uplynulém roce projevili. 
Přejeme Vám klidné 

a radostné Vánoce naplněné pohodou,
 zdravím a úsměvy Vašich blízkých. 

Do nového roku 2026 přejeme mnoho úspěchů, 
dobrých nápadů a spokojenosti 
v osobním i pracovním životě.  

S úctou a přáním všeho dobrého

PF 2026
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